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Σ
ύμφωνα με την επίσημη ανακοίνωση:
• Σαράντα έξι Έλληνες και συγγενείς τους έφτασαν στην Αθήνα 
προερχόμενοι από το Ομάν, με πτήση που ναύλωσε η Aegean Airlines, 
κατόπιν φροντίδας της ελληνικής Πρεσβείας στο Ριάντ.
• Ογδόντα εννέα ακόμη Έλληνες και μέλη των οικογενειών τους 

αφίχθησαν επίσης από το Ομάν, με ειδική πτήση της SKY express, με την ίδια 
επιμέλεια της Πρεσβείας στο Ριάντ.
Επιπλέον, εκατόν σαράντα δύο πολίτες και συγγενείς τους μεταφέρθηκαν από τη 
Σάρτζα των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων στην Αθήνα, μέσω δύο πτήσεων της Air 
Arabia.
Οι διαδικασίες μεταφοράς βρίσκονται σε εξέλιξη. Το Υπουργείο Εξωτερικών 
διαβεβαιώνει ότι παραμένει σε πλήρη ετοιμότητα για την παροχή κάθε δυνατής 
συνδρομής σε Έλληνες πολίτες που έχουν επηρεαστεί από την εμπόλεμη κατάσταση 
στην ευρύτερη Μέση Ανατολή.
Υπενθυμίζεται ότι στην ιστοσελίδα του Υπουργείου είναι διαθέσιμα τα τηλέφωνα 
έκτακτης ανάγκης και τα στοιχεία επικοινωνίας Πρεσβειών και Προξενικών Αρχών της 
Ελλάδας στο Ιράν και τη Μέση Ανατολή.

Επιτυχής μεταφορά Ελλήνων από τη Μέση 
Ανατολή 

ΣΥΝΕΧΊΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΉΣΕΙΣ

Συντονισμένες ενέργειες του Υπουργείου Εξωτερικών 
οδήγησαν στην ασφαλή ολοκλήρωση των χθεσινών 
αποστολών επαναπατρισμού Ελλήνων πολιτών και 
των οικογενειών τους από την ευρύτερη περιοχή της 

Μέσης Ανατολής.

ΣΟΚ ΣΤΗΝ ΤΡΊΠΟΛΗ: ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΌΣ 
ΧΆΝΕΙ ΤΗ ΖΩΉ ΤΗΣ ΑΠΌ 
ΠΥΡΟΒΟΛΙΣΜΌ ΜΈΣΑ ΣΤΟ ΣΠΊΤΙ ΤΗΣ

Μια τραγική υπόθεση συγκλονίζει την Τρίπολη, καθώς μια αστυνομικός βρέθηκε 
νεκρή έπειτα από πυροβολισμό μέσα στο σπίτι της. Το περιστατικό σημειώθηκε 
κάτω από συνθήκες που μέχρι στιγμής παραμένουν αδιευκρίνιστες.
Η γυναίκα τραυματίστηκε σοβαρά εντός της κατοικίας της και μεταφέρθηκε άμεσα 
στο Παναρκαδικό Νοσοκομείο Τρίπολης. Παρά τις προσπάθειες των γιατρών να 
τη σώσουν, η αστυνομικός δεν κατάφερε να κρατηθεί στη ζωή και υπέκυψε στα 
τραύματά της.
Η Ελληνική Αστυνομία έχει ξεκινήσει έρευνα για να διαπιστωθούν τα ακριβή αίτια 
του περιστατικού, ενώ αναμένονται και επίσημες ανακοινώσεις τις επόμενες ώρες.
Με βάση τα πρώτα στοιχεία, τη στιγμή του συμβάντος στο διαμέρισμα βρίσκονταν 
ο σύζυγός της, ο οποίος επίσης υπηρετεί στην αστυνομία, καθώς και τα δύο παιδιά 
τους.
Παράλληλα, σύμφωνα με μαρτυρίες κατοίκων της περιοχής, στο σπίτι ακούγονταν 
κατά καιρούς καβγάδες, στοιχείο που εξετάζεται στο πλαίσιο της έρευνας για τις 
συνθήκες της τραγωδίας.

ΠΆΤΡΑ: ΣΕ ΚΎΚΛΩΜΑ ΠΑΙΔΙΚΉΣ 
ΠΟΡΝΟΓΡΑΦΊΑΣ ΕΝΕΠΛΆΚΗ ΓΝΩΣΤΌΣ 
ΓΙΑΤΡΌΣ
Ένας συνταξιούχος γνωστός γιατρός, συνελήφθη το μεσημέρι της Παρασκευής (6/3) από 
αστυνομικούς στην Πάτρα για παιδική πορνογραφία.
Όπως αναφέρει το tempo24.news, οι αστυνομικοί έπειτα από αξιοποίηση πληροφοριών, 
πραγματοποίησαν έφοδο στο σπίτι του 83χρονου και εντόπισαν και κατάσχεσαν υλικό 
παιδικής πορνογραφίας που είχε στην κατοχή του.
Οι αστυνομικοί πέρασαν χειροπέδες στον ηλικιωμένο, ο οποίος κρατείται και θα οδηγηθεί 
ενώπιον του εισαγγελέα.
Περισσότερες λεπτομέρειες για την υπόθεση αναμένονται τις επόμενες ώρες.
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Ο
ι προδιαγραφές αυτές καθορίζουν ποια 
υλικά μπορούν να χρησιμοποιηθούν για 
την οριζόντια σήμανση, όπως ειδικές 
βαφές διαγράμμισης, θερμοπλαστικά ή 
ψυχροπλαστικά υλικά και ανακλαστικά 

στοιχεία, τα οποία πρέπει να πληρούν συγκεκριμένα κριτήρια 
αντοχής και ορατότητας. Αυτό σημαίνει ότι ο πολίτης πληρώ-
νει μέσα από τις συμβάσεις δημοσίων έργων υλικά πιστοποι-
ημένα και κατάλληλα για την συγκεκριμένη χρήση, τα οποία 
συχνά έχουν υψηλότερο κόστος ακριβώς επειδή πληρούν 
αυστηρές προδιαγραφές ανθεκτικότητας, συγκολλητικότη-
τας και αντανακλαστικότητας. Αν όμως ο ανάδοχος χρησι-
μοποιήσει υλικά που δεν πληρούν αυτές τις προδιαγραφές 
και τα οποία προφανώς έχουν πολύ χαμηλότερο κόστος τότε 
δημιουργείται ένα σημαντικό περιθώριο οικονομικού οφέ-
λους. Μια τέτοια πρακτική δεν αποτελεί απλώς κακοτεχνία 
αλλά μπορεί να συνιστά παράνομη πρακτική και προφανή δι-
ασπάθιση δημόσιου χρήματος. Ενδεικτική είναι η περίπτωση 
της διασταύρωσης Σάκη Καράγιωργα και Αγίου Νικολάου στη 
Γλυφάδα, όπου υπάρχουν καταγγελίες και ενδείξεις ότι στη 
διάβαση πεζών που κατασκευάστηκε πρόσφατα ενδέχεται να 
μην χρησιμοποιήθηκαν τα κατάλληλα υλικά διαγράμμισης. 
Σύμφωνα με τις ενδείξεις της συσκευασίας του προϊόντος 
που χρησιμοποιήθηκε, υπάρχει η πιθανότητα να εφαρμόστη-
κε απλό ακρυλικό χρώμα οικονομικού τύπου, αντί για ειδικό 
χρώμα οδικών διαγραμμίσεων. Πρόκειται για υλικό που μπο-
ρεί να είναι κατάλληλο για βαφές επιφανειών ή εσωτερικών 
χώρων, αλλά όχι για χρήση σε οδόστρωμα με καθημερινή 
κυκλοφορία. Παράλληλα, σε άλλες περιπτώσεις παρατηρεί-
ται ένα διαφορετικό αλλά εξίσου προβληματικό φαινόμενο. 
Σε ορισμένες περιοχές, κυρίως έξω από σχολεία, κατασκευ-

άζονται νέες διαβάσεις πεζών με εντελώς διαφορετικά χρώ-
ματα και σχέδια, τα οποία δεν προβλέπονται από τη νομο-
θεσία. Συχνά οι παρεμβάσεις αυτές γίνονται στο πλαίσιο 
δωρεών, εθελοντικών δράσεων ή πρωτοβουλιών εται-
ρειών που δεν διαθέτουν την απαραίτητη αρμοδιότητα, 
τεχνογνωσία ή εμπειρία για έργα οδικής σήμανσης. Πα-
ρότι μπορεί να είναι καλαίσθητες ή εντυπωσιακές σε επί-
πεδο σχεδιασμού, η νομοθεσία είναι σαφής: οι διαβάσεις 
πεζών πρέπει να έχουν λευκό χρώμα και συγκεκριμένες 
διαστάσεις, ενώ τρισδιάστατα σχέδια, μολύβια ή άλλα 
διακοσμητικά μοτίβα απαγορεύονται ρητά, καθώς μπο-
ρούν να δημιουργήσουν σύγχυση στους οδηγούς και να 
επηρεάσουν την οδική ασφάλεια. Ο έλεγχος τέτοιων έρ-
γων μπορεί και πρέπει να γίνεται σε πολλαπλά επίπεδα. 
Αρχικά από την αρμόδια υπηρεσία κατά την εφαρμογή 
των εργασιών, με έλεγχο των υλικών που χρησιμοποι-
ούνται. Στη συνέχεια, με τεχνικές μετρήσεις μέσω ειδι-
κών οργάνων που ελέγχουν την αντανακλαστικότητα και 
την ποιότητα της διαγράμμισης, όπως προβλέπουν τα 
σχετικά ευρωπαϊκά πρότυπα. Παράλληλα, τον ποιοτικό 
έλεγχο οφείλει να πραγματοποιεί η επιτροπή παραλαβής 
του έργου, ο αρμόδιος φορέας συντήρησης του οδικού 
δικτύου, αλλά και όταν υπάρχουν ενδείξεις παρατυπιών 
η Επιτροπή Δημοσιονομικού Ελέγχου. Ιδιαίτερα σε έργα 
που σχετίζονται άμεσα με την οδική ασφάλεια και την 
προσβασιμότητα, όπως οι διαβάσεις πεζών, ο έλεγχος 
της ποιότητας των υλικών είναι κρίσιμος. Δεν είναι τυ-
χαίο ότι σε μεγάλο μέρος του οδικού δικτύου της Αττικής 
πολλές διαβάσεις πεζών έχουν σχεδόν εξαφανιστεί, γεγο-
νός που αναδεικνύει ένα πρόβλημα που δεν είναι μόνο τεχνι-
κό, αλλά και βαθιά ζήτημα δημόσιας ασφάλειας.

Διασπάθιση δημοσίου χρήματος στα δημόσια έργα 
Οι συμβάσεις που αφορούν έργα οδοποιίας, όπως οι διαγραμμίσεις οδών, μεταξύ του αναδόχου και του 

αρμόδιου φορέα συντήρησης Δήμου ή Περιφέρειας περιλαμβάνουν συγκεκριμένες τεχνικές προδιαγραφές 
υλικών, όπως αυτές ορίζονται από τις Εθνικές Τεχνικές Προδιαγραφές (ΕΤΕΠ) και τα ευρωπαϊκά πρότυπα.
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Σπουδαία ημέρα για τον «Ευαγγελισμό»
Δωρεά 11 εκατ. ευρώ από την Costa Mare

Θ
α προσφερθούν 13.000 τετραγωνικά 
μέτρα προς χρήση από το σπουδαίο 
αυτό νοσοκομείο σε 18 μήνες» τόνι-
σε ο Άδωνις Γεωργιάδης με αφορμή 
έργα ύψους 26 εκατ. ευρώ στον «Ευ-

αγγελισμό».
Ο υπουργός Υγείας, σε βίντεο που ανήρτησε στο X 
σχετικά με τα έργα αναβάθμισης του μεγαλύτερου 
νοσοκομείου της χώρας, αναφέρει:
«Μία λαμπρή ημέρα για το Γ.Ν. ‘’Ο Ευαγγγελισμός’’ 
ξημέρωσε σήμερα. Σήμερα υπογράψαμε την σύμ-
βαση της δωρεάς των 11.000.000€ από την εταιρία 
Costa Mare της οικογενείας Κωνσταντακοπούλου 
και προσθέτοντας και εμείς άλλα 15.000.000€ από 
το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργεί-
ου Υγείας ξεκινήσαμε την πλήρη ανακατασκευή δύο 
ιστορικών αλλά παρατημένων για χρόνια κτιρίων 
του ‘’Ευαγγελισμού’’.
Της Σχολής Νοσηλευτών και του Οίκου των Νοση-
λευτών. 13.000 τετραγωνικά μέτρα θα προσφερθούν 
προς χρήση από το σπουδαίο αυτό Νοσοκομείο σε 18 
μήνες. Προχωρούμε για το καλύτερο ΕΣΥ όλων των 
εποχών».

«Ένα μεγάλο ευχαριστώ 
στην οικογένεια 
Κωνσταντακοπούλου»
Ο Υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης δήλωσε:

«Θα ήθελα, εκ μέρους του Υπουργείου Υγείας και 
της Ελληνικής Κυβέρνησης, να εκφράσω ένα μεγά-
λο ευχαριστώ στην οικογένεια Κωνσταντακόπουλου 
και την Costamare για τη σημαντική αυτή δωρεά. Η 
προσφορά αυτή συνεχίζει την παρακαταθήκη του 
αείμνηστου καπετάν Βασίλη Κωνσταντακόπουλου, 
ενός ανθρώπου που ξεχώρισε όχι μόνο για την επι-
χειρηματική του πορεία αλλά και για τη βαθιά κοι-
νωνική του προσφορά. Με τη δωρεά των 11 εκατομ-
μυρίων ευρώ από την Costamare και με επιπλέον 
15 εκατομμύρια ευρώ από το Πρόγραμμα Δημοσίων 
Επενδύσεων του Υπουργείου Υγείας, προχωρούμε 
στην ανακατασκευή της Σχολής και του Οίκου Νο-
σηλευτών στον Ευαγγελισμό. Σε περίπου 18 μήνες 
από σήμερα, θα παραδώσουμε στις επόμενες γενιές 
κάτι το μοναδικό, διότι αυτά τα δύο κτίρια εδώ δεν 
είναι απλώς δύο κτίρια, είναι πρακτικά το σημείο που 
γεννήθηκε η νοσηλευτική στην Ελλάδα με τον τρόπο 
που την ξέρουμε και νομίζω ότι θα προσφέρουμε τε-
ράστιο εύρος λειτουργιών, για το κορυφαίο νοσοκο-
μείο της χώρας, που είναι ο Ευαγγελισμός. Ο κ. Κων-
σταντακόπουλος δεσμεύτηκε, επίσης ότι θα δωρίσει 
όλο τον αναγκαίο εξοπλισμό όταν ολοκληρωθεί η 
σχολή και δεν έχω παρά να τους εκφράσω τη βαθιά 
μου ευγνωμοσύνη».

Από την πλευρά του, ο Αχιλλέας Κωνσταντακόπου-
λος δήλωσε: «Είναι ιδιαίτερα συγκινητικό και για 

μένα και για την οικογένειά μου να βρισκόμαστε εδώ 
σήμερα στο πλαίσιο της ανακατασκευής της Σχολής 
Αδελφών του Γενικού Νοσοκομείου Αθηνών «Ο Ευ-
αγγελισμός». 

Ο Ευαγγελισμός για εμάς, δεν είναι απλώς θεσμός, 
είναι ένας χώρος που αγκάλιασε τον πατέρα μας, 
τον Καπετάν Βασίλη, εμένα και την οικογένειά μας, 
σε δύσκολες και εύκολες στιγμές. Πάντα αισθα-
νόμασταν εδώ ασφάλεια, ζεστασιά, υψηλό επαγ-
γελματισμό αλλά κάτι ακόμη πιο σημαντικό - ει-
λικρινές ενδιαφέρον και ανθρώπινη φροντίδα. Οι 
γιατροί και το νοσηλευτικό προσωπικό της χώρας 
μας, παρά τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν και 
το ιδιαίτερα απαιτητικό λειτούργημά τους, συγκα-
ταλέγονται χωρίς αμφιβολία ανάμεσα στους καλύ-
τερους του κόσμου. Και αυτό δεν αφορά μόνο τις 
επιστημονικές τους δεξιότητες, αφορά τη ζεστασιά, 
το χαμόγελο, την κατανόηση, την αίσθηση ότι δεν 
είσαι μόνος. Η δική μας συμβολή στην ανακατα-
σκευή αυτού του κτιρίου στην πραγματικότητα είναι 
το ελάχιστο που μπορούμε να κάνουμε σαν ένδειξη 
ευγνωμοσύνης. Εάν μέσα από αυτήν την πρωτο-
βουλία συμβάλουμε έστω και λίγο στη βελτίωση 
των συνθηκών εκπαίδευσης και εργασίας των αν-
θρώπων που υπηρετούν καθημερινά το ΕΣΥ, τότε 
αισθανόμαστε ότι ανταποδίδουμε ένα μικρό μέρος 
απ’ όσα έχουμε λάβει».

Τρία χρόνια μετά τη φονική σύγκρουση στα Τέμπη, καμία από τις ποινικές υποθέσεις που έχουν σχηματιστεί 
δεν έχει φτάσει σε στάδιο ικανό να δώσει σαφή εικόνα για το τι ακριβώς συνέβη και ποιοι φέρουν ποινική 

ευθύνη.
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ΕΟΔΥ: 

Παραιτήθηκε σύσσωμο το Επιστημονικό 
Συμβούλιο - Όλο το παρασκήνιο

Σάλος επικρατεί από χθες (6/3) στον ΕΟΔΥ μετά την αποκάλυψη ότι παραιτήθηκε σύσσωμο όλο το 
Επιστημονικό Συμβούλιο του Οργανισμού.

Ε
ιδικότερα ο Πρόεδρος, ο Αντιπρόε-
δρος αλλά και όλα τα μέλη, 13 στο 
σύνολο, έδωσαν τις παραιτήσεις 
τους στην ηγεσία του υπουργείου 
Υγείας, οι οποίες και έγιναν αποδε-

κτές σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες του ethnos.
gr. Αιτία, με βάση την επιστολή παραίτησής τους, 
ήταν οι παρεμβάσεις που γίνονταν από το Διοικητικό 
Συμβούλιο στο επιστημονικό τους έργο.
Να σημειωθεί ότι πρόσφατος νόμος προέβλεπε τη 
δημιουργία δύο οργάνων διοίκησης στον ΕΟΔΥ, γε-
γονός που φαίνεται να έχει προκαλέσει τριβές ως 
προς τον ρόλο και τις αρμοδιότητες του επιστημο-
νικού συμβουλίου. Χαρακτηριστικό είναι ότι τα μέλη 
του επιστημονικού συμβουλίου είχαν υποβάλει ξανά 
τις παραιτήσεις τους και τον περασμένο Ιανουάριο, 
ωστόσο τότε τις απέσυραν έπειτα από παρέμβαση 
της ηγεσίας του υπουργείου Υγείας.
Μάλιστα στην επιστολή τους που παρέδωσαν το 
βράδυ της Πέμπτης (6/3) στην ηγεσία του υπουρ-
γείου Υγείας, σύμφωνα με πληροφορίες του ethnos.
gr, αναφέρονται και στην προηγούμενη προσπάθειά 
τους να παραιτηθούν σημειώνοντας εμφατικά ότι 
τότε «αποφάσισαν να δώσουν μία δεύτερη ευκαι-
ρία».

Τα μέλη του Επιστημονικού Συμβουλίου που παραι-
τήθηκαν είναι τα εξής:
Χατζηχριστοδούλου Χρήστος, Πρόεδρος του Επιστη-
μονικού Συμβουλίου του ΕΟΔΥ
Χατζηγεωργίου Δημήτριος, Αντιπρόεδρος του Επι-
στημονικού Συμβουλίου του ΕΟΔΥ

Πηρουνάκη Μαρία, Τακτικό μέλος
Παπαθεοδώρου Χρήστος, Τακτικό μέλος
Παρασκευής Δημήτριος, Τακτικό μέλος
Παπαευαγγέλου Βασιλική, Τακτικό μέλος
Ροηλίδης Εμμανουήλ, Τακτικό μέλος
Νένα Ευαγγελία, Αναπληρωματικό μέλος
Βασιλογιαννακόπουλος Αντώνιος, Αναπληρωματικό 
μέλος
Μιχαηλάκης Αντώνιος, Αναπληρωματικό μέλος
Σκούρα Λεμονιά, Αναπληρωματικό μέλος
Συμβουλάκης Εμμανουήλ, Αναπληρωματικό μέλος
Κοντοβουνήσιος Χρήστος, Αναπληρωματικό μέλος 

H ηγεσία του υπουργείου υγείας θορυβήθηκε από 
τις μαζικές παραιτήσεις του επιστημονικού συμβου-
λίου και απέφυγε τις πρώτες ώρες να προχωρήσει σε 
σχετικές ανακοινώσεις, προκειμένου να οργανωθεί 
προηγουμένως μια επικοινωνιακή τακτική που θα 
ακολουθηθεί. Ωστόσο στους κόλπους του ΕΟΔΥ και 
στους εργαζόμενους, επικρατεί ήδη ανησυχία για το 
τι θα επακολουθήσει τις επόμενες ημέρες.
Να υπενθυμιστεί ότι τον περασμένο Δεκέμβριο είχε 
διοριστεί νέος προσωρινός Διευθύνων Σύμβουλος 
του ΕΟΔΥ ο Πάνος Ευσταθίου, ενώ είχε διοριστεί και 
το Συμβούλιο Διοίκησης.

ΕΛΤΑ: Τα λουκέτα, τα πρακτορεία, ο ξυλοδαρμός εργαζόμενου στο Παγκράτι και οι καταγγελίες για απο-
τυχημένο σχεδιασμό
Εν μέσω συνεχιζόμενων καθυστερήσεων στην εξυπη-
ρέτηση των πολιτών, εξαιτίας των οποίων σύμφωνα με 
εργαζόμενους, ταχυδρομικοί υπάλληλοι μετατρέπο-
νται σε «σάκους του μποξ», προχωρά η δεύτερη φάση 
του μετασχηματισμού των Ελληνικών Ταχυδρομείων 
(ΕΛΤΑ), η οποία περιλαμβάνει το κλείσιμο τριάντα τα-
χυδρομικών καταστημάτων εντός του Μαρτίου και τη 
μεταφορά της δραστηριότητάς τους σε ιδιωτικά πρα-
κτορεία ή συνεργαζόμενα σημεία εξυπηρέτησης.
Η μετάβαση στο νέο μοντέλο λειτουργίας, πάντως, 
δεν φαίνεται να εξελίσσεται χωρίς προβλήματα. Κι 
αυτό παρά το γεγονός ότι οι αλλαγές στο δίκτυο και 
τα λουκέτα στα ταχυδρομικά καταστήματα πραγματο-
ποιούνται σταδιακά με τις ανακοινώσεις να γίνονται σε 
...μικρές δόσεις, προκειμένου να καμφθούν μαζικότε-
ρες αντιδράσεις των τοπικών κοινωνιών.
Η κυβέρνηση φαίνεται πως έπαθε και έμαθε. Ετσι, σε 
αντικατάσταση της επιχείρησης «ξαφνικού θανάτου» 
σε 204 καταστήματα που είχε ανακοινωθεί μεμιάς το 
περασμένο φθινόπωρο, πλέον προχωρά σε ανακοινώ-
σεις που αφορούν λιγότερα ταχυδρομεία κάθε φορά. 
Ετσι, προ ημερών ανακοίνωσε το λουκέτο δια ...μετα-
σχηματισμού σε 11 καταστήματα για να ακολουθήσουν 
χθες Παρασκευή άλλα 7, με τη διοίκηση της εταιρείας 
να γνωστοποιεί ότι θα μετατοπίσει σε πρακτορεία συ-
νολικά το έργο 30 ταχυδρομείων εντός του μήνα.
Την ίδια στιγμή τα ανοιχτά ζητήματα αλλά και οι κα-

θυστερήσεις που καταγράφονται στη διανομή αλληλο-
γραφίας και δεμάτων σε αρκετές περιοχές και κυρίως 
στην Αττική, έχουν δημιουργήσει ένα κλίμα έντασης 
στα καταστήματα που έφτασε μέχρι τον άγριο ξυλο-
δαρμό εργαζομένου στο Ταχυδρομείο του Παγκρατίου 
από πελάτη.
Οπως σημειώνουν στο «ethnos.gr» συνάδελφοι του 
θύματος, όλα ξεκίνησαν όταν ο συγκεκριμένος πελά-
της που εξυπηρετούνταν από διπλανό γκισέ, άρχισε να 
καθυβρίζει εργαζόμενη. Όταν συνάδελφός της παρενέ-
βη ζητώντας του να χαμηλώσει τους τόνους, ο άνδρας 
φέρεται να πήδηξε πάνω από το γκισέ και να τον γρον-
θοκόπησε επανειλημμένα στο κεφάλι, ενώ σύμφωνα 

με μαρτυρίες εργαζομένων, αφού εξήλθε του καταστή-
ματος, ξαναμπήκε για να τον ξαναχτυπήσει.
Ο εργαζόμενος μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο με κρα-
νιοεγκεφαλικές κακώσεις, ενώ κατατέθηκε μήνυση 
την επόμενη ημέρα. Το περιστατικό κατήγγειλε ο Σύλ-
λογος Εσωτερικής Εκμετάλλευσης ΕΛΤΑ Αθήνας και 
Νομού Αττικής, επισημαίνοντας ότι «οι εργαζόμενοι 
δεν αποτελούν τον σάκο του μποξ για την εκτόνωση 
των πολιτών και την απόκρυψη των πραγματικών αι-
τιών» για τα υφιστάμενα προβλήματα.
Οι εργαζόμενοι επιρρίπτουν ευθύνες στους αρμόδιους 
τόσο για τον σχεδιασμό όσο και για την υλοποίησή του, 
κάνοντας λόγο για πλήρη αποτυχία της υποκατάστασης 
των ταχυδρομικών καταστημάτων από πρακτορεία, η 
οποία βρίσκεται σε εξέλιξη: «Δεν ευθύνονται οι εργα-
ζόμενοι για τον κακό επιχειρησιακό σχεδιασμό και την 
ακόμα χειρότερη υλοποίησή του. Δεν ευθύνονται για 
την πλήρη αποτυχία της υποκατάστασης του δικτύου 
των ΕΛΤΑ με πρακτορεία. Οπως επίσης δεν ευθύνονται 
για τις καθυστερήσεις στην αλληλογραφία, τις δυσλει-
τουργίες της εταιρείας και την αγανάκτηση που προκα-
λούν», τονίζεται στην καταγγελία.
Ο Σύλλογος αναφέρει ότι οι απλοί εργαζόμενοι κατα-
νοούν πλήρως τους πολίτες και «είναι οι μόνοι που 
κρατάνε όρθια ακόμα τα ΕΛΤΑ, με τον καθημερινό τους 
αγώνα σε αντίξοες συνθήκες, παρά τις ελλείψεις σε 
προσωπικό και μέσα».
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Κάθειρξη 6 ετών σε 63χρονο για θάνατο εργάτη 
σε παράνομη υλοτομία
«Ήταν η κακιά στιγμή… Δεν κατάλαβα 
γιατί το έκανα, μπήκε ο δαίμονας 
στο κεφάλι μου» είπε ο 63χρονος 
απολογούμενος στο Εφετείο

Εξωδικαστικός μηχανισμός:
 Ξεπέρασαν τις 55.000 οι ρυθμίσεις 

οφειλών
Με υψηλούς ρυθμούς οι ρυθμίσεις οφειλών στον 
Εξωδικαστικό – 2.055 υποθέσεις τον Φεβρουάριο

Με υψηλούς ρυθ-
μούς συνεχίστη-
καν τον Φεβρου-
άριο του 2026 οι 
ρυθμίσεις οφει-

λών μέσω του εξωδικαστικού μηχανισμού, 
με 2.055 υποθέσεις να ολοκληρώνονται 
μέσα στον μήνα.
Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση του 
υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικο-
νομικών, οι 605 εξ αυτών έγιναν βάσει του 
Ν. 5193/2025, με τα διευρυμένα δηλαδή 
κριτήρια ευαλωτότητας ως προς την υπο-
χρεωτική πρόταση ρύθμισης εκ μέρους των 
πιστωτών. Οι νομοθετικές βελτιώσεις όπως 
αυτή διεύρυναν ουσιαστικά την περίμετρο 
προστασίας των οφειλετών διευκολύνοντας 
ακόμα περισσότερους να ρυθμίσουν τα χρέη 
τους.
Σε υψηλό ρυθμό κινήθηκαν και οι εκκινή-
σεις νέων αιτήσεων τον μήνα Φεβρουάριο, 
οι οποίες έφτασαν τις 6.380. Από την έναρ-
ξη λειτουργίας του Μηχανισμού έχουν έως 
σήμερα ολοκληρωθεί 55.343 ρυθμίσεις, 
οι οποίες αντιστοιχούν σε αρχικές οφειλές 
ύψους 17,07 δισ. ευρώ, ενισχύοντας τη δι-
αρκή εμπιστοσύνη των πολιτών στη διαδι-
κασία. Ταυτόχρονα, η εγκρισιμότητα έφτασε 
το 78%.

Εξωδικαστικός μηχανισμός 
ρύθμισης οφειλών: Ρυθμίσεις για 
ευάλωτους και ΑμεΑ
Ιδιαίτερα ενθαρρυντική είναι η συμμετοχή 
των οικονομικά ευάλωτων νοικοκυριών. 
Τον μήνα Φεβρουάριο ολοκληρώθηκαν 
285 ρυθμίσεις για οικονομικά ευάλωτους 

οφειλέτες, εκ των οποίων 29 αφορούν άτο-
μα με αναπηρία (ΑμεΑ). Παράλληλα, από 
την αρχή εφαρμογής του μηχανισμού, 471 
οφειλέτες έχουν επιτύχει αναστολή μέτρων 
αναγκαστικής εκτέλεσης, εξασφαλίζοντας 
ουσιαστική προστασία της περιουσίας και 
της κύριας κατοικίας τους.

Διμερείς ρυθμίσεις με 
χρηματοδοτικούς φορείς
Ενισχυμένη δυναμική συνεχίζουν να εμφα-
νίζουν και οι διμερείς ρυθμίσεις δανείων 
με τους 4 μεγαλύτερους Servicers (Intrum, 
Cepal, DoValue, Qquant). Τον μήνα Ιανουά-
ριο 2026 καταγράφηκαν ρυθμίσεις συνολι-
κού ύψους 309 εκ. ευρώ, οι οποίες αναλο-
γούν σε 4.705 οφειλέτες.

Στοιχεία Μη Εξυπηρετούμενων 
Δανείων
Σύμφωνα με τα στοιχεία κλεισίματος του 
έτους 2025 σχεδόν το 50% των Μη Εξυπη-
ρετούμενων Δανείων (ΜΕΔ) που βρίσκονται 
στα χαρτοφυλάκια των τεσσάρων συστη-
μικών Τραπεζών είναι καταγγελμένα ενώ 
κατά μέσο όρο το 15% των ΜΕΔ βρίσκεται 
σε καθεστώς ρύθμισης.

Τέλος, υπενθυμίζεται ότι, με στόχο την 
αποτελεσματικότερη αξιοποίηση των δια-
θέσιμων εργαλείων ρύθμισης οφειλών, η 
Γενική Γραμματεία Χρηματοπιστωτικού Το-
μέα και Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους πα-
ρέχει πανελλαδική εξυπηρέτηση με βιντε-
οκλήση ή τηλεφωνικά, κατόπιν ραντεβού, 
μέσω της πλατφόρμας ή στο τηλέφωνο 
213.212.5730.

Σε συνολική ποινή κάθειρξη 6 ετών καταδικάστηκε 63χρονος 
για την υπόθεση θανάτου εργάτη κατά τη διάρκεια εργασιών 
παράνομης υλοτομίας, τον Νοέμβριο του 2022, σε δασική 
έκταση, στην Αρέθουσα Θεσσαλονίκης.
Το Μικτό Ορκωτό Εφετείο Θεσσαλονίκης – ενώπιον του οποί-
ου εξετάστηκε η υπόθεση σε δεύτερο βαθμό – τον έκρινε 
ένοχο, χωρίς αναγνώριση ελαφρυντικού, για παράνομη υλο-
τομία, σε βαθμό κακουργήματος, και για το πλημμέλημα της 
ανθρωποκτονίας εξ αμελείας- κατ’ επιτρεπτή μεταβολή της 
κατηγορίας από κακουργηματική θανατηφόρα έκθεση.
Μετά την ετυμηγορία του Δικαστηρίου, ο 63χρονος οδηγήθη-
κε στις φυλακές. Πρωτόδικα, ο ίδιος είχε καταδικαστεί σε συ-
νολική κάθειρξη 9 ετών και η εκτέλεση της ποινής ανεστάλη 
ενόψει του Εφετείου.

Θάνατος εργάτη σε παράνομη υλοτομία: Το 
χρονικό της υπόθεσης
Σύμφωνα με τη δικογραφία, η σορός του 51χρονου εργάτη, με 
καταγωγή από την Αλβανία, εντοπίστηκε, κατόπιν πολυήμε-
ρων αναζητήσεων σε κατάσταση προχωρημένης σήψης, ενώ 
από την ιατροδικαστική έρευνα προέκυψε ότι έφερε θανατη-
φόρα τραύματα στο αριστερό πόδι από αλυσοπρίονο, όπως 
επίσης μεταθανάτιες κακώσεις που προκλήθηκαν από άγρια 
ζώα.
Ο 63χρονος είχε πάρει μαζί του τον παθόντα για εργασίες πα-
ράνομης υλοτομίας σε δασική έκταση 26 στρεμμάτων στον 
ορεινό όγκο της Αρέθουσας, στο δήμο Βόλβης. Κατά την κοπή 
δένδρου, ο καταδικασθείς τραυμάτισε θανάσιμα από αμέλεια 
με το αλυσοπρίονο τον Αλβανό εργάτη που στεκόταν δίπλα 
του, όπως αποφάνθηκε το δευτεροβάθμιο δικαστήριο. Στο ίδιο 
συμβάν είχε τραυματιστεί κι ο κατηγορούμενος που απευθύν-
θηκε για ιατρική περίθαλψη σε Κέντρο Υγείας της περιοχής.
Αρχικά ο 63χρονος διώχθηκε για ανθρωποκτονία με δόλο και 
προφυλακίστηκε, ενώ στην πορεία της ανάκρισης η συγκεκρι-
μένη κατηγορία μετατράπηκε σε θανατηφόρα έκθεση, επειδή 
άφησε το θύμα αβοήθητο στο σημείο χωρίς να ειδοποιήσει τις 
Αρχές, πετώντας το κινητό του τηλέφωνο ώστε να μην κατα-
στεί εφικτός ο εντοπισμός του.
«Ήταν η κακιά στιγμή… Δεν κατάλαβα γιατί το έκανα, μπήκε 
ο δαίμονας στο κεφάλι μου» είπε ο 63χρονος απολογούμενος 
στο Εφετείο, εξηγώντας τη συμπεριφορά του να εγκαταλείψει 
τον εργάτη στο δάσος.
Όπως έγινε γνωστό κατά την ακροαματική διαδικασία, εις βά-
ρος του καταδικασθέντα εκκρεμούν κι άλλες δικογραφίες για 
το αδίκημα της παράνομης υλοτομίας στην ίδια δασική περι-
οχή, ενώ είχε συλληφθεί τον περασμένο Σεπτέμβριο για την 
πράξη αυτή και αφέθηκε ελεύθερος με περιοριστικούς όρους 
μετά την απολογία του στον ειδικό ανακριτή Θεσσαλονίκη
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Πώς έγινε το επεισόδιο στη 
ΓΑΔΑ με τον άνδρα που 
απείλησε να ανατιναχθεί  Κουβαλούσε αληθινές χειροβομβίδες

Οδηγήθηκε στην Υποδιεύθυνση Αντιμετώπισης Ρατσιστικής και Εξτρεμιστικής Βίας

Σ
ε ελεγχόμενη έκρηξη προχώρησε το Τμήμα Εξουδετέρωσης Εκρηκτικών Μηχανισμών 
έξω από τη ΓΑΔΑ, καθώς κουβαλούσε αληθινές χειροβομβίδες ο άνδρας που απείλησε 
να ανατιναχθεί.
Σύμφωνα με όσα έγιναν γνωστά από τη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής, περί 
ώρα 18:00’, 48χρονος από το Σουδάν προσέγγισε, κινούμενος από τη Λεωφόρο Αλε-

ξάνδρας, την αστυνομική σκοπιά μπροστά στην είσοδο του κτιρίου της ΓΑΔΑ, κρατώντας σακούλα και 
φορώντας σακίδιο πλάτης και ανέφερε στον αστυνομικό σκοπό ότι έχει στην κατοχή του εκρηκτικά.
Από τις αστυνομικές δυνάμεις της ΓΑΔΑ και μετά την κινητοποίηση του Συντονιστικού Επιχειρησιακού 
Κέντρου (Σ.Ε.Κ./Γ.Α.Δ.Α.), περί ώρα 18:25’, ο 48χρονος αφοπλίστηκε και ακινητοποιήθηκε ενώ άμεσα 
μετέβη στο σημείο το αρμόδιο κλιμάκιο Τμήματος Εξουδετέρωσης Εκρηκτικών Μηχανισμών(Τ.Ε.Ε.Μ.).
Από το κλιμάκιο Τ.Ε.Ε.Μ. περισυλλέχθηκαν -2- χειροβομβίδες αμυντικού τύπου ενώ στο σακίδιο που 
έφερε ο 48χρονος διενεργήθηκε ελεγχόμενη έκρηξη χωρίς τον εντοπισμό έτερων ευρημάτων.
Μετά την δέσμευση του, ο 48χρονος οδηγήθηκε στην Υποδιεύθυνση Αντιμετώπισης Ρατσιστικής και Εξ-
τρεμιστικής Βίας/Δ.Δ.Ε.Ε.Α./Γ.Α.Δ.Α. όπου εξετάζεται.

Eπτά αυτοσχέδιες βόμβες μολότοφ σε 
προαύλιο σχολείου
Σε προαύλιο σχολείου, στην Ευκαρπία Θεσσαλονίκης, έρι-
ξαν άγνωστοι επτά αυτοσχέδιες βόμβες μολότοφ, λίγο μετά 
τα μεσάνυχτα.
Από τις επτά μολότοφ εξερράγησαν οι έξι, σύμφωνα με την 
αστυνομία.
Μέχρι στιγμής δεν έχει αναφερθεί κάποιος τραυματισμός ή 
φθορές στο σχολείο.
Οι δράστες αναζητούνται.

Κατήγγειλε συνάδελφό της για βιασμό – 
Καταδικάστηκε η ίδια για ψευδή 
καταμήνυση
Για ψευδή καταμήνυση καταδικάστηκε από το Μονομελές 
Πλημμελειοδικείο Βόλου μία 30χρονη γυναίκα, η οποία τον 
Ιούνιο του 2021 κατήγγειλε 35χρονο συνάδελφό της για βι-
ασμό σε νησί των Σποράδων.
Σύμφωνα με το gegonotanews.gr, η 30χρονη κι ο 35χρονος 
εργάζονταν στην ίδια επιχείρηση και διέμεναν προσωρινά 
στο νησί λόγω εργασίας. Όπως κατήγγειλ η 30χρονη, τα 
ξημερώματα της 21ης Ιουνίου 2021, περίπου στη 1 π.μ., 
ο 35χρονος φέρεται να μπήκε στο κατάλυμα που της είχε 
παραχωρηθεί από την εργασία της, να την άρπαξε από τα 
μαλλιά, να τη χτύπησε και να τη βίασε.

Κατήγγειλε συνάδελφό της για βιασμό: Στο 
αρχείο η μήνυση
Η ίδια προχώρησε σε καταγγελία περίπου 36 ώρες αργό-
τερα, αφού, όπως κατέθεσε, συμβουλεύτηκε ψυχολόγο και 
έπειτα από παρότρυνση του συντρόφου της. Στις 23 Ιουνί-
ου 2021 μετέβη στο Περιφερειακό Ιατρείο Αλοννήσου, το 
οποίο, σύμφωνα με την κατάθεσή της, ήταν κλειστό, ενώ 
από την ιατροδικαστική εξέταση που ακολούθησε δεν προ-
έκυψαν ευρήματα που να στοιχειοθετούν την καταγγελία. Ο 
35χρονος, σύμφωνα με πληροφορίες αρνήθηκε τις κατηγο-
ρίες, υποστηρίζοντας ότι οι σχέσεις τους ήταν αποκλειστι-
κά επαγγελματικές και ότι δεν μπορεί να εξηγήσει για ποιο 
λόγο τον κατήγγειλε.
Σε βάρος του 35χρονου διενεργήθηκε προκαταρκτική εξέ-
ταση, χωρίς ωστόσο να προκύψουν ενδείξεις για την άσκηση 
ποινικής δίωξης και η υπόθεση τέθηκε στο αρχείο. Ο 35χρο-
νος υπέβαλε μήνυση σε βάρος της για ψευδή καταμήνυση 
και η 30χρονη παραπέμφθηκε στην δίκη που ολοκληρώ-
θηκε σήμερα το μεσημέρι, στο Μονομελές Πλημμελειοδι-
κείο Βόλου. Η ίδια κατέθεσε στο δικαστήριο πως, περίπου 
ενάμιση χρόνο μετά το φερόμενο περιστατικό, είχε μείνει 
σε δομή φιλοξενίας κακοποιημένων γυναικών στη Λάρισα, 
επικαλούμενη τις συνέπειες που της είχε αφήσει το συμ-
βάν στην ψυχική της κατάσταση. Το δικαστήριο έκρινε ότι 
στοιχειοθετείται το αδίκημα της ψευδούς καταμήνυσης και 
επέβαλε στην 30χρονη ποινή φυλάκισης 9 μηνών με ανα-
στολή.

Θανατηφόρο τροχαίο στο Λουτράκι
Νεκρός 20χρονος σε σφοδρή σύγκρουση δικύκλων
Δύο δίκυκλα συγκρούστηκαν μετωπικά στη 
διασταύρωση του γερμανικού δρόμου προς 
την κατασκήνωση στο Λουτράκι, με αποτέ-
λεσμα να σημειωθεί θανατηφόρο τροχαίο. Οι 
συνθήκες της σύγκρουσης διερευνώνται από 
τις αρμόδιες αρχές. Σύμφωνα με πληροφορί-
ες του loutrakiblog, από τη σφοδρή σύγκρου-
ση τραυματίστηκε σοβαρά στο στήθος ο οδη-
γός του ενός δικύκλου. Ο 20χρονος οδηγός 
υπέκυψε στα τραύματά του, ενώ ο συνομήλι-
κος συνεπιβάτης του τραυματίστηκε και μετα-
φέρθηκε με ασθενοφόρο του Εθνικό Κέντρο 
Άμεσης Βοήθειας στο Γενικό Νοσοκομείο Κο-
ρίνθου. Στο ίδιο νοσοκομείο διακομίστηκε και 
η 60χρονη οδηγός του δεύτερου δικύκλου, η 
οποία επίσης τραυματίστηκε από τη σύγκρου-
ση. Τα ακριβή αίτια του δυστυχήματος ερευ-
νώνται από την Αστυνομία.
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«φλέγεται» η Μέση Ανατολή
Ο Ερντογάν φαίνεται να διαπιστώνει ότι δεν έχει κανέναν σίγουρο σύμμαχο

Σ 
ε δύσκολη θέση φαίνεται να βρίσκεται η 
Τουρκία, καθώς οι εξελίξεις στη Μέση Ανα-
τολή την έχουν «περικυκλώσει» και είναι 
όχι μόνο ανήμπορη να πρωταγωνιστήσει 
στα όσα συμβαίνουν, αλλά διαπιστώνει ότι 

δεν έχει κανέναν σίγουρο σύμμαχο. Το Ισραήλ, με το οποίο 
έχει έρθει σε ανοιχτή αντιπαράθεση εδώ και χρόνια και έχει 
πάψει στην ουσία να έχει διπλωματικούς δεσμούς, είναι ο 
ισχυρότερος σύμμαχος των ΗΠΑ στην περιοχή.
Την ίδια στιγμή, ο Ντόναλντ Τραμπ ήρθε σε επικοινωνία με 
Κούρδους ηγέτες και τους κάλεσε να διαλέξουν στρατό-
πεδο, λέγοντάς τους χαρακτηριστικά πως είτε θα σταθούν 
στο πλευρό της Αμερικής και του Ισραήλ είτε στο πλευρό 
του Ιράν. Υψηλόβαθμο στέλεχος της Πατριωτικής Ένωσης 
του Κουρδιστάν ανέφερε στην Washington Post πως το συ-
γκεκριμένο αίτημα προς τους Κούρδους του Ιράκ ήταν «να 
ανοίξουν τον δρόμο και να μην εμποδίσουν τις ιρανικές 
κουρδικές ομάδες εντός του Ιράκ».

Σύμφωνα με το δημοσίευμα της Washington Post, ο Αμερι-
κανός πρόεδρος πρόσφερε «εκτεταμένη αεροπορική κάλυ-
ψη των ΗΠΑ» και άλλες μορφές υποστήριξης στις ιρανικές 
κουρδικές αντιπολιτευόμενες ομάδες, για να υποκινήσει 
εξέγερση κατά του θεοκρατικού καθεστώτος.

Όλα αυτά ασφαλώς δεν αρέσουν στον 
Ταγίπ Ερντογάν, που θεωρεί τους 
Κούρδους τρομοκρατική οργάνωση.
Σύμμαχός του δεν μπορεί πλέον να θεωρείται και το Ιράν, με 
το οποίο στο παρελθόν διατηρούσε δίαυλο επικοινωνίας. Ο 
Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν απηύθυνε αυστηρή προειδοποίηση 
προς την Τεχεράνη, αναφερόμενος στον ιρανικό πύραυλο 
που καταρρίφθηκε στην τουρκική επαρχία Χατάι.
«Λαμβάνουμε κάθε απαραίτητο μέτρο σε στενή διαβούλευ-
ση με τους συμμάχους μας στο ΝΑΤΟ και παρεμβαίνουμε 
άμεσα όταν χρειάζεται. Παράλληλα, διατυπώνουμε με τον 
πιο σαφή τρόπο τις προειδοποιήσεις μας, ώστε να μην επα-
ναληφθούν παρόμοια περιστατικά», είπε ο Τούρκος πρόε-
δρος. Ανατρέποντας όλα τα σχέδια και ξεπερνώντας όλα τα 
εμπόδια, χωρίς να πέσουμε στις παγίδες που μας στήνουν, 
θα καταφέρουμε με τη βοήθεια του Θεού να παραδώσουμε 
αυτή τη χώρα στα παιδιά μας ως μια κληρονομιά για την 
οποία θα είναι περήφανα», κατέληξε ο Ερντογάν.
Η κορύφωση της ενόχλησής του είναι ασφαλώς η πολύ με-
γάλη στρατιωτική στήριξη που παρέχεται στην Κύπρο από 
πέντε χώρες της Ευρώπης: το Ηνωμένο Βασίλειο, την Ισπα-
νία, την Ιταλία, τη Γαλλία και βέβαια την Ελλάδα. Και σε 
αυτή τη χρονική συγκυρία επέλεξε να τα βάλει με τη χώρα 
μας, μην καταλαβαίνοντας ότι οι κινήσεις αυτών των χω-
ρών έχουν και την προσωπική στήριξη του Ντόναλντ Τραμπ, 
με τον οποίο επιθυμεί να είναι συνομιλητής του. Επιτέθηκε 
έτσι στον υπουργό Εθνικής Άμυνας, Νίκο Δένδια, ακόμα και 
χωρίς να τον κατονομάζει, με αφορμή την αποστολή της 
συστοιχίας Patriot στην Κάρπαθο, αλλά και των ελληνικών 
δυνάμεων στην Κύπρο.
«Τις τελευταίες ημέρες, θεωρούμε τις δηλώσεις που έγιναν 
κατά παράβαση του καθεστώτος αποστρατιωτικοποίησης 
των νησιών του Αιγαίου ως ανεύθυνες, ατυχείς και ακατάλ-
ληλες», ανέφερε σε ανακοίνωσή του ο Οντζού Κετσελί, εκ-
πρόσωπος του τουρκικού υπουργείου Εξωτερικών.
Επικαλέστηκε για μία ακόμα φορά τη Συνθήκη της Λωζάνης 
και τη Συνθήκη των Παρισίων για τις ανυπόστατες αιτιάσεις 

της Τουρκίας περί αποστρατικοποίησης των νησιών, λέγο-
ντας πως «δεν υπάρχει κανένα θέμα προς συζήτηση όσον 
αφορά το αντικειμενικό νομικό καθεστώς των νησιών του 
Ανατολικού Αιγαίου και των Δωδεκανήσων, τα οποία έχουν 
τεθεί υπό καθεστώς αποστρατικοποίησης».

Με βολές προς τον Δένδια, η ανακοίνωση υποστήριξε πως 
«υπό αυτές τις συνθήκες, δεν προκαλεί έκπληξη το γεγονός 
ότι ορισμένοι κύκλοι, οι οποίοι επιθυμούν να εκμεταλλευ-

τούν τις πρόσφατες εξελίξεις στην περιοχή μας και προσπα-
θούν με κάθε ευκαιρία να δηλητηριάσουν τις διμερείς σχέ-
σεις μας με τη σύμμαχό μας στο ΝΑΤΟ, την Ελλάδα, προβαί-
νουν σε μια νέα απόπειρα να δημιουργήσουν τετελεσμένα 
γεγονότα». Σύμφωνα με την ίδια ανακοίνωση του Κετσελί, 
«κάθε βήμα που θα κάνουν αυτοί οι κύκλοι, οι οποίοι κατη-
γορούν την Τουρκία για ρεβιζιονισμό, κατά παράβαση του 
διεθνούς δικαίου, είναι άκυρο». Υποστήριξαν δε πως «ακό-
μα πιο διδακτικό είναι το γεγονός ότι αυτή η νοοτροπία, που 
στο παρελθόν ήθελε να εξοντώσει μαζικά τους Τούρκους 
της Κύπρου, που ήταν συνιδιοκτήτες του νησιού, σήμερα 
ισχυρίζεται ότι θα τους προστατεύσει». Και ενώ ακούγονται 
φωνές όπως αυτή του πρώην αντιπροέδρου της Κομισιόν, 
Μαργαρίτη Σχοινά, που είπε ότι είναι τώρα καλή συγκυρία 
να οριοθετήσουμε ΑΟΖ με την Κύπρο, ο Ταγίπ Ερντογάν έκα-
νε αναφορές που παραπέμπουν στις σκοτεινές ημέρες της 
εισβολής.
Διεμήνυσε ότι «οι Τούρκοι της Κύπρου και η “Τουρκική Δη-
μοκρατία της Βόρειας Κύπρου”, όπως η Τουρκία αποκαλεί 
τα κατεχόμενα, με την υποστήριξη της μητέρας πατρίδας και 
εγγυήτριας Τουρκίας, είναι σε θέση να εξασφαλίσουν την 
ασφάλειά τους και δεν χρειάζονται κανέναν άλλο».
Καταλήγοντας, η ανακοίνωση ανέφερε πως «οι εξελίξεις 
στην περιοχή μάς υπογραμμίζουν για άλλη μια φορά τη 
σημασία της ειλικρινούς προσήλωσης στην ειρήνη και τη 
σταθερότητα».
Και κατέληξε «στους κύκλους που έχουν συνηθίσει να προ-
βαίνουν σε αβάσιμους ισχυρισμούς για εσωτερικούς πολιτι-
κούς λόγους και να διαδίδουν παραπληροφόρηση εις βάρος 
της χώρας μας, ότι δεν θα επιτρέψουμε να γίνουν τα πράγ-
ματα τετελεσμένα και τους καλούμε να επιδείξουν κοινή 
λογική».
Το βέβαιο είναι ότι όσα παρακολουθούμε να συμβαίνουν 
οδηγούν εκ των πραγμάτων σε μια νέα αρχιτεκτονική, σε 
έναν νέο χάρτη από την Ινδία μέχρι την Ανατολική Μεσόγειο.
Ανεξαρτήτως της επιτυχίας του εγχειρήματος για ανατρο-
πή του καθεστώτος των μουλάδων, το Ιράν δεν θα είναι 
ίδιο την επόμενη ημέρα. Και η Ελλάδα στέκεται στη σωστή 
πλευρά της Ιστορίας. Για την Τουρκία δεν ξέρω.
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Ιστορική απόφαση του ΣτΕ:

Δικηγόροι μπορούν πλέον να πιστοποιούνται ως 
Σύμβουλοι Ευρεσιτεχνίας

Σημαντική εξέλιξη για τον δικηγορικό κόσμο αποτελεί η απόφαση 1423/2025 του Συμβουλίου της 
Επικρατείας, η οποία, σύμφωνα με ανακοίνωση του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών, κατοχυρώνει οριστικά 

το δικαίωμα των νομικών να αποκτούν πιστοποίηση ως Σύμβουλοι Ευρεσιτεχνίας. 

M
ε τη συγκεκριμένη κρίση, το Δ΄ 
Τμήμα του ανώτατου διοικητικού 
δικαστηρίου απέρριψε την αίτηση 
ακύρωσης που είχε καταθέσει το 
Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, 

επιβεβαιώνοντας τη νομιμότητα του Προεδρικού Διατάγ-
ματος 31/2019. Παράλληλα έκανε δεκτή την παρέμβαση 
του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών, ο οποίος είχε υποστη-
ρίξει ότι δεν υπάρχει νομική βάση για τον αποκλεισμό των 
αποφοίτων Νομικής από το συγκεκριμένο επαγγελματικό 
πεδίο. 

Ο ρόλος του Συμβούλου Ευρεσιτεχνίας θεωρείται ιδιαίτε-
ρα κρίσιμος, καθώς λειτουργεί ως γέφυρα ανάμεσα στην 
καινοτομία και τη νομική προστασία μιας εφεύρεσης. Πρό-
κειται για εξειδικευμένο επαγγελματία που καθοδηγεί τον 
εφευρέτη σε όλα τα στάδια της διαδικασίας κατοχύρωσης 
μιας νέας ιδέας και συντάσσει τα αναγκαία τεχνικά και νο-
μικά κείμενα για την έκδοση «Διπλώματος Ευρεσιτεχνίας».

Στο σκεπτικό της απόφασης, οι δικαστές του Δ΄ Τμήμα-
τος επισημαίνουν ότι η συμμετοχή των αποφοίτων Νομι-
κής στη διαδικασία πιστοποίησης δεν μπορεί να θεωρηθεί 
«απρόσφορη». Όπως τονίζεται, το σύστημα εκπαίδευσης, 

η πρακτική άσκηση και οι εξετάσεις που προβλέπονται 
στην Ακαδημία παρέχουν επαρκείς εγγυήσεις επαγγελμα-
τικής επάρκειας για όσους επιθυμούν να δραστηριοποιη-
θούν στον συγκεκριμένο τομέα.
Παράλληλα, το ΣτΕ ξεκαθαρίζει ότι η δυνατότητα πιστο-
ποίησης και για τους νομικούς δεν συνιστά ούτε άνιση με-
ταχείριση ούτε αυθαίρετη εξίσωση διαφορετικών επαγγελ-
ματικών κλάδων. Αντίθετα, αναγνωρίζεται πως ο τομέας 
της βιομηχανικής ιδιοκτησίας απαιτεί συνδυασμό τεχνικής 
και νομικής γνώσης, με την πιστοποίηση να αποτελεί το 
βασικό εγγυητικό στοιχείο για την ποιότητα των υπηρεσι-
ών που παρέχονται. 

Με την απόφαση αυτή κλείνει ένα σημαντικό μέτωπο αντι-
παράθεσης και διασφαλίζεται θεσμικά η δυνατότητα των 
δικηγόρων να δραστηριοποιούνται στον χώρο της κατο-
χύρωσης ευρεσιτεχνιών, ενισχύοντας τη σύνδεση του νο-
μικού επαγγέλματος με το πεδίο της καινοτομίας και της 
βιομηχανικής ιδιοκτησίας. 

Στα ύψη το κόστος της ενέργειας 
Σε απόγνωση οι φούρνοι της γειτονιάς

Σήμα κινδύνου εκπέμπει η Συντεχνία Αρτοποιών Αθήνας, Προαστίων και Περιχώρων, προειδοποιώντας ότι 
η νέα κρίση στη Μέση Ανατολή και οι συγκρούσεις στο Ιράν πυροδοτούν ανατιμήσεις που πλήττουν καίρια 
τον κλάδο. Οι μικρές οικογενειακές επιχειρήσεις βρίσκονται αντιμέτωπες με αφόρητες πιέσεις, που θέτουν σε 

κίνδυνο την επιβίωσή τους.
Όπως επισημαίνεται σε ανακοίνωση, οι διεθνείς τιμές ενέργειας εκτοξεύτηκαν μετά τις πολεμικές επιχειρή-
σεις της 28ης Φεβρουαρίου, επιβαρύνοντας περαιτέρω ένα ήδη επιβαρυμένο τοπίο. Τα συσσωρευμένα κόστη 
των τελευταίων ετών δημιουργούν πλέον ασφυκτικές συνθήκες για τους επαγγελματίες του ψωμιού.
Οι φούρνοι των γειτονιών, που ως τώρα απορροφούσαν μεγάλο μέρος των ανατιμήσεων από την περίοδο της 
ουκρανικής κρίσης, βλέπουν:
Τα λειτουργικά έξοδα να καλπάζουν: Η ηλεκτρική ενέργεια και το πετρέλαιο καθιστούν το άνοιγμα των επι-
χειρήσεων οικονομικά ασύμφορο.
Τα έσοδα να συρρικνώνονται: Η μειωμένη αγοραστική ικανότητα των νοικοκυριών περιορίζει την κατανά-
λωση.
Τον κίνδυνο λουκέτου να μεγαλώνει: Πολλές μικρές επιχειρήσεις αδυνατούν να ανταποκριθούν σε φορολο-
γικές και ασφαλιστικές υποχρεώσεις.

Η Συντεχνία υπογραμμίζει ότι το ψωμί αποτελεί βασικό αγαθό και οι προηγούμενες αυξήσεις στην τιμή του 
δεν κάλυπταν το πραγματικό κόστος παραγωγής.

Τι ζητούν οι αρτοποιοί
Οι επαγγελματίες του κλάδου απευθύνουν επείγουσα έκκληση στην κυβέρνηση για μια σειρά μέτρων:
*   Μηδενικό ΦΠΑ στο ψωμί, ώστε να διατηρηθεί προσιτό στους καταναλωτές.
*   Μείωση του ενεργειακού κόστους μέσω ειδικών τιμολογίων για τη βιοτεχνική αρτοποιία.
*   Φορολογικές ελαφρύνσεις για τις μικρές επιχειρήσεις.
*   Θωράκιση απέναντι στην κερδοσκοπία και εντατικοποίηση των ελέγχων στις τιμές των πρώτων υλών.
Η παρουσία των παραδοσιακών φούρνων θεωρείται ζωτικής σημασίας για τον κοινωνικό ιστό. Οι αρτοποιοί 
προειδοποιούν πως, εάν δεν υπάρξει άμεση κρατική παρέμβαση, το φρέσκο ψωμί κινδυνεύει να μετατραπεί 
σε «είδος πολυτελείας». Σε μια τέτοια εξέλιξη, η αγορά θα πλημμυρίσει από κατεψυγμένα προϊόντα μαζικής 
παραγωγής, αλλοιώνοντας την ποιότητα και την παράδοση της ελληνικής αρτοποιίας.
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ΣΟΚ ΣΤΗ ΔΊΚΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΔΟΤΉΣΕΙΣ: 

Υπέβαλαν ακόμη και «λευκές 
σελίδες» για να πάρουν χρήματα

Κ
ατά τη διαδικασία παρουσιά-
στηκαν περιστατικά που απο-
τυπώνουν το μέγεθος των προ-
βλημάτων. Μεταξύ άλλων, κα-
τατέθηκαν ως δικαιολογητικά 

ακόμη και «λευκές σελίδες», χωρίς να πραγματο-
ποιείται ουσιαστικός έλεγχος. Παράλληλα, σχετική 
εγκύκλιος δεν προέβλεπε την εξέταση μισθωτηρί-
ων, ενώ από το 2015 δεν διενεργούνταν διασταυ-
ρωτικοί έλεγχοι, γεγονός που είχε ως αποτέλεσμα 
να μην εντοπίζονται αχρεωστήτως καταβληθέντα 
ποσά και να δημιουργείται πρόσφορο έδαφος για 
απάτες.
Αρχικά στο εδώλιο επρόκειτο να καθίσουν 32 κα-
τηγορούμενοι, οι οποίοι φέρονται να είχαν εισπρά-
ξει παράνομα επιδοτήσεις άνω των 250.000 ευρώ 
από τον Οργανισμό. Ωστόσο, σε προηγούμενη συ-
νεδρίαση επτά από αυτούς επέστρεψαν συνολικά 
165.000 ευρώ, παραδέχθηκαν την ενοχή τους και 
αξιοποίησαν τη διαδικασία της ποινικής διαπραγ-
μάτευσης. Ως αποτέλεσμα καταδικάστηκαν σε μει-
ωμένες ποινές φυλάκισης από δύο έτη και τρεις 
μήνες έως τρία έτη, με τριετή αναστολή. Για έναν 
από τους κατηγορουμένους αποφασίστηκε επίσης 
η δήμευση 20.000 ευρώ από τραπεζικούς λογα-
ριασμούς του.
Η υπόθεση αφορά επιδοτήσεις που φέρεται να 
αποσπάστηκαν παράνομα από αγρότες κυρίως 
στη Βόρεια Ελλάδα και ειδικότερα στην περιοχή 
των Σερρών, μέσω ψευδών δηλώσεων. Πρόκειται 
μάλιστα για την πρώτη έρευνα της Ευρωπαϊκής 
Εισαγγελίας σχετικά με το σκάνδαλο στον ΟΠΕ-
ΚΕΠΕ. Στη δικογραφία αναφέρεται ότι η συνολική 
ζημιά ξεπερνά τις 250.000 ευρώ, ενώ οι κατηγο-
ρίες περιλαμβάνουν απάτη σε βάρος της Ευρωπα-
ϊκής Ένωσης για επιχορηγήσεις άνω των 120.000 
ευρώ, πλαστογραφία, ξέπλυμα βρώμικου χρήμα-
τος και ψευδή βεβαίωση.

Κατά τη συνεδρίαση της Πέμπτης κατέθεσαν οι 
πρώτοι μάρτυρες, ανάμεσά τους και η προϊσταμέ-
νη ελέγχων Βόρειας Ελλάδας του Οργανισμού. Η 
μάρτυρας απάντησε σε σειρά ερωτήσεων του προ-
έδρου και της εισαγγελέα που είναι εντεταλμένη 
της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας.

Από την κατάθεσή της προέκυψε ότι ήδη από το 
2014 υπήρχαν σοβαρές αδυναμίες στους μηχανι-
σμούς ελέγχου, οι οποίες άφηναν περιθώρια για 

παράνομες ενέργειες και αδιαφανείς διαδικασίες 
στις πληρωμές. Όπως εξήγησε, δεν πραγματοποι-
ούνταν διοικητικός έλεγχος στα μισθωτήρια των 
εκτάσεων που δήλωναν οι δικαιούχοι ή όσοι εμφα-
νίζονταν ως τέτοιοι. Έτσι, εκτός από «προβληματι-
κά» μισθωτήρια, κατατίθενταν ακόμη και «λευκές 
σελίδες» αντί για έγγραφα.
Η ίδια τόνισε επίσης ότι, επειδή δεν υπήρχε δια-
σύνδεση με το Κτηματολόγιο, δεν μπορούσε να 
γίνει ουσιαστική διασταύρωση των στοιχείων για 

τις εκτάσεις και τους πραγματικούς ιδιοκτήτες 
τους. Επιπλέον επισήμανε ότι μετά το 2015 είχαν 
διακοπεί οι διασταυρωτικοί έλεγχοι, γεγονός που 
καθιστούσε αδύνατη την είσπραξη των ποσών που 
είχαν καταβληθεί αχρεωστήτως.
Όπως ανέφερε, ακόμη και σήμερα η επιστροφή 
αυτών των χρημάτων δεν μπορεί να γίνει άμεσα, 
καθώς πρέπει πρώτα να πραγματοποιηθεί έλεγχος 
για κάθε οικονομικό έτος ώστε να γίνει ο σχετικός 
καταλογισμός και να δοθεί στους εμπλεκόμενους 
το δικαίωμα υποβολής ένστασης.

Η μάρτυρας ανέδειξε επίσης τον σημαντικό ρόλο 
που είχαν στη διαδικασία δήλωσης αγροτεμαχίων 
και βοσκοτόπων τα Κέντρα Υποδοχής Δηλώσεων, 
τα οποία συνέβαλαν στον εντοπισμό των εκτάσεων 
που δηλώνονταν για επιδότηση.
Σημειώνεται ότι ενώπιον του δικαστηρίου είχαν 
παραπεμφθεί αρχικά 32 κατηγορούμενοι. Μετά 
την αποδοχή της ποινικής διαπραγμάτευσης για 
επτά από αυτούς και την επιβολή ποινών από 
δύο έως τρία έτη, η δικογραφία ως προς αυτούς 
διαχωρίστηκε. Η εκδίκαση της υπόθεσης για τους 
υπόλοιπους κατηγορούμενους θα συνεχιστεί στις 
31 Μαρτίου.

Σοβαρές αδυναμίες στο σύστημα πληρωμών του ΟΠΕΚΕΠΕ 
ήρθαν στο φως κατά τη διάρκεια της δίκης στο Τριμελές 

Εφετείο Κακουργημάτων, όπου κατηγορούνται 25 
άτομα για παράνομη είσπραξη αγροτικών επιδοτήσεων 

την περίοδο 2016 έως 2018. Σύμφωνα με όσα 
αποκαλύφθηκαν, οι ελλιπείς έλεγχοι άφηναν μεγάλα 

περιθώρια για καταχρήσεις, επιτρέποντας σε ορισμένους 
να λαμβάνουν χρήματα χωρίς να πληρούν τις νόμιμες 

προϋποθέσεις.

Οι άνδρες της Gen Z στρέφονται ξανά σε 
παραδοσιακά πρότυπα
Σχεδόν το ένα τρίτο των ανδρών της γενιάς Gen Z πιστεύει ότι η σύζυ-
γος οφείλει να υπακούει στον σύζυγό της, σύμφωνα με τα ευρήματα 
παγκόσμιας έρευνας που διενεργήθηκε σε 29 χώρες.
Το ποσοστό αυτό αγγίζει το 33% για τους νέους άνδρες και εφήβους, οι 
οποίοι φαίνεται να υιοθετούν πιο συντηρητικές απόψεις σε σύγκριση με 
τις παλαιότερες γενιές. Την ίδια ώρα, η έρευνα που περιλαμβάνει δείγ-
ματα από τη Μεγάλη Βρετανία, τις ΗΠΑ, τη Βραζιλία, την Αυστραλία και 
την Ινδία, δείχνει ότι οι άνδρες της Gen Z, γεννημένοι μεταξύ 1997 και 
2012, έχουν διπλάσιες πιθανότητες να υποστηρίζουν παραδοσιακούς 
ρόλων των φύλων σε σχέση με τους baby boomers.

Ενδεικτικά, μόλις το 13% των ανδρών της γενιάς 1946-1964 συμφω-
νεί με την υποχρέωση υπακοής της συζύγου, ενώ στις γυναίκες τα πο-
σοστά διαμορφώνονται σε 18% για τις νέες και 6% για τις μεγαλύτερες 
σε ηλικία.

Η ρήξη στις κοινωνικές αντιλήψεις
Οι διαφορές στις πεποιθήσεις των ανδρών γίνονται ακόμη πιο έντονες 
σε θέματα ανεξαρτησίας και σεξουαλικών προτύπων.
Το 24% των νέων ανδρών θεωρεί ότι οι γυναίκες δεν πρέπει να δεί-
χνουν υπερβολικά αυτόνομες, όταν το αντίστοιχο ποσοστό στους baby 
boomers περιορίζεται στο 12%. Σύμφωνα με τα στοιχεία που δημο-
σιεύθηκαν στις 5 Μαρτίου 2026, το 21% των ανδρών της Gen Z πι-
στεύει ότι μια «πραγματική γυναίκα» δεν πρέπει ποτέ να παίρνει την 
πρωτοβουλία στο σεξ. Κι όμως, η ίδια ομάδα εμφανίζεται διχασμένη, 
καθώς το 41% δηλώνει ότι οι γυναίκες με επιτυχημένη καριέρα είναι 
πιο ελκυστικές.
Η καθηγήτρια Heejung Chung, διευθύντρια του Global Institute for 
Women’s Leadership, επισημαίνει ότι αυτή η στροφή οφείλεται εν μέρει 
στον φόβο των ανδρών για απώλεια της κοινωνικής τους θέσης, ένα 
κενό που καλύπτεται από ρητορική που τους φέρνει αντιμέτωπους με 
την ισότητα των φύλων.

Οικονομική πίεση και το «παιχνίδι μηδενικού 
αθροίσματος»
Οι περιορισμοί που θέτουν οι νέοι άνδρες δεν αφορούν μόνο τις γυ-
ναίκες αλλά και τους ίδιους τους τους εαυτούς, εγκλωβίζοντάς τους 
σε αυστηρά πρότυπα αρρενωπότητας. Το 30% των ανδρών της Gen Z 
θεωρεί ότι δεν πρέπει να λένε «σ’ αγαπώ» στους φίλους τους, ενώ το 
21% πιστεύει ότι η φροντίδα των παιδιών μειώνει τον ανδρισμό.
Η Julia Gillard, πρώην πρωθυπουργός της Αυστραλίας, χαρακτήρισε τα 
αποτελέσματα ανησυχητικά, τονίζοντας την ανάγκη να καταρριφθεί η 
ιδέα ότι η ισότητα των φύλων ωφελεί μόνο τις γυναίκες. Όπως ανακοι-
νώθηκε από την ερευνητική ομάδα, οι οικονομικές δυσκολίες παίζουν 
καθοριστικό ρόλο, καθώς οι νέοι δυσκολεύονται να εκπληρώσουν τον 
παραδοσιακό ρόλο του «προστάτη» μέσω της αγοράς σπιτιού ή της οι-
κονομικής προσφοράς, γεγονός που επηρεάζει άμεσα τους ρόλους των 
φύλων στη σύγχρονη κοινωνία.
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ΤΟ ΔΗΜΌΣΙΟ ΠΑΡΑΙΤΕΊΤΑΙ ΑΠΌ ΤΙΣ ΕΦΈΣΕΙΣ 

Πέντε κατηγορίες υποθέσεων αποζημιώνονται 
άμεσα

H 
ρύθμιση, η οποία εντάσσεται στο «Σύ-
στημα Εσωτερικού Ελέγχου και Συμ-
μόρφωσης στη Δημόσια Διοίκηση», 
υποχρεώνει πλέον το Δημόσιο να πα-
ραιτείται από ένδικα μέσα, όπως εφέ-

σεις και αναιρέσεις, σε υποθέσεις μεγάλης κοινωνικής ση-
μασίας. Με αυτόν τον τρόπο, διασφαλίζεται ότι οι πολίτες 
θα εισπράττουν χωρίς καθυστερήσεις τα ποσά που τους 
επιδικάζονται από τη Δικαιοσύνη.

Ως τώρα, η απόφαση του Δημοσίου να μην προσφεύγει 
κατά πρωτόδικων αποφάσεων – ακόμα και σε τραγικά πε-
ριστατικά, όπως η φονική πυρκαγιά στο Μάτι ή οι πλημμύ-
ρες στη Μάνδρα – στηριζόταν σε μεμονωμένες υπουργικές 
αποφάσεις, χωρίς σταθερό νομικό πλαίσιο. Η νέα διάταξη 
έρχεται να λύσει αυτή τη χρόνια παθογένεια, δεσμεύοντας 
εκ των προτέρων το κράτος να μην αμφισβητεί δικαστικές 
αποφάσεις που επιδικάζουν χρηματική ικανοποίηση για 
ψυχική οδύνη ή ηθική βλάβη, εφόσον αυτές προκύπτουν 
από παράνομες ενέργειες ή παραλείψεις κρατικών οργά-
νων που είχαν ως αποτέλεσμα την απώλεια ζωής ή τη βλά-
βη της υγείας.

Οι πέντε περιπτώσεις που 
αποζημιώνονται άμεσα
Η διάταξη ορίζει με σαφήνεια πέντε κατηγορίες υποθέσε-
ων στις οποίες το Δημόσιο παραιτείται οριστικά από κάθε 
δικαστική διεκδίκηση:
*   Περιπτώσεις μειζόνων φυσικών καταστροφών.
*   Δυστυχήματα σε δημόσια κτίρια, εγκαταστάσεις, υποδο-
μές ή μέσα μαζικής μεταφοράς.
*   Θύματα τρομοκρατικών επιθέσεων.
*   Ατυχήματα κατά την εκτέλεση της υπηρεσίας, με ιδιαί-
τερη έμφαση στα μέλη των Ενόπλων Δυνάμεων και των 
Σωμάτων Ασφαλείας.
*   Ιατρικές πράξεις ή παραλείψεις σε δημόσια νοσοκομεία 
και υγειονομικές μονάδες.
Με ειδική πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, μια υπόθεση 
μπορεί να χαρακτηριστεί ως «ιδιαίτερης κοινωνικής σημα-
σίας», οπότε το Δημόσιο υποχρεούται να αποσύρει ακόμα 
και τα ένδικα μέσα που έχει ήδη ασκήσει.

Ακατάσχετες και αφορολόγητες οι 
αποζημιώσεις
Ιδιαίτερη μέριμνα υπάρχει για την προστασία των χρημά-

των που λαμβάνουν οι δικαιούχοι. Τα ποσά που επιδικάζο-
νται είναι αφορολόγητα, ανεκχώρητα και ακατάσχετα, ενώ 
απαγορεύεται ρητά ο συμψηφισμός τους με οφειλές προς 
την Εφορία, τα ασφαλιστικά ταμεία ή τις τράπεζες. Παράλ-
ληλα, δεν προσμετρώνται στα εισοδηματικά κριτήρια για 
κοινωνικές παροχές και εξαιρούνται από το ψηφιακό τέλος 
συναλλαγής.

Μονάδες Εσωτερικού Ελέγχου: Οι 
εγγυητές της συμμόρφωσης
Την ευθύνη για την εφαρμογή της ρύθμισης αναλαμβάνουν 
οι Μονάδες Εσωτερικού Ελέγχου κάθε φορέα. Αυτές θα πα-
ρακολουθούν τη συμμόρφωση της Διοίκησης, θα ενεργο-
ποιούν τις οικονομικές υπηρεσίες για την άμεση πληρωμή 
και θα ενημερώνουν την ηγεσία για την πορεία των υπο-
θέσεων. Σε περίπτωση καθυστερήσεων, θα μπορούν να 
εισηγούνται πειθαρχικές διαδικασίες για τους υπαίτιους 
υπαλλήλους, βάζοντας τέλος στη γραφειοκρατία. Στόχος 
είναι, όπως σημειώνεται, «η Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου 
παρακολουθεί τη συνολική συμμόρφωση του φορέα στις 
δικαστικές αποφάσεις, διαπιστώνει συστημικά προβλήμα-
τα και διατυπώνει εισηγήσεις για την επίλυσή τους».

Ένα νομοσχέδιο που φέρνει ο Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης και Υπουργός Επικρατείας, Κωστής 
Χατζηδάκης, βάζει φρένο στην πολύχρονη δικαστική ταλαιπωρία των πολιτών.
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ΙΣΡΑΉΛ: 

Στο φως το πολυτελές υπόγειο καταφύγιο του Χαμενεΐ 
που ισοπεδώθηκε

Οι Ισραηλινές Αμυντικές Δυνάμεις (IDF) έδωσαν στη δημοσιότητα λεπτομέρειες για το υπόγειο 
καταφύγιο του πρώην ανώτατου ηγέτη του Ιράν, Αγιατολάχ Αλί Χαμενεΐ, το οποίο καταστράφηκε κατά 

τη διάρκεια συνδυασμένης επιχείρησης με αμερικανικές δυνάμεις.

T
ο υπόγειο συγκρότημα δημιουργήθηκε από το καθεστώς ως βάση για 
την προώθηση στρατιωτικών δραστηριοτήτων και των εξτρεμιστικών 
ιδεολογιών του κατά του κράτους του Ισραήλ και του δυτικού κό-
σμου», ανέφεραν χαρακτηριστικά οι IDF.

Όπως περιγράφουν, η υπόγεια εγκατάσταση εκτεινόταν κάτω από πολλούς δρόμους στο 
κέντρο της Τεχεράνης και διέθετε πλήθος εισόδων, καθώς και αίθουσες συσκέψεων για 
ανώτερα στελέχη του ιρανικού καθεστώτος. Συνοδευτικό βίντεο των IDF παρουσιάζει με 
γραφική απεικόνιση την κάτοψη του δικτύου, αποκαλύπτοντας σήραγγες που οδηγούσαν 
στο κεντρικό καταφύγιο.

Το συγκρότημα βρισκόταν ακριβώς κάτω από το σημείο όπου βρίσκονταν ο Χαμενεΐ και 
άλλοι ηγέτες του Ιράν το πρωί του περασμένου Σαββάτου, όταν εξαπολύθηκε η επίθεση 
που στοίχισε τη ζωή στον ανώτατο ηγέτη.

Ισραηλινός αξιωματούχος μιλώντας στο Fox News αποκάλυψε ότι ο Χαμενεΐ είχε δαπα-
νήσει εκατομμύρια δολάρια και αφιερώσει χρόνια για την κατασκευή του καταφυγίου, 
ωστόσο το μοιραίο πρωί δεν βρισκόταν σε αυτό. Πηγές με γνώση των δεδομένων των 
μυστικών υπηρεσιών ανέφεραν στο δίκτυο ότι ο Χαμενεΐ θεωρούσε αδιανόητο να δεχθεί 
επίθεση.

Σύμφωνα με τον ίδιο αξιωματούχο, η ψευδαίσθηση ασφάλειας του Χαμενεΐ καλλιεργή-
θηκε εν μέρει από ένα κοινό σχέδιο παραπλάνησης Ηνωμένων Πολιτειών και Ισραήλ. 
Το σχέδιο περιλάμβανε μηνύματα, σήματα και δημόσιες τοποθετήσεις του προέδρου 
Ντόναλντ Τραμπ που άφηναν να εννοηθεί ότι δεν επρόκειτο να υπάρξει άμεση κίνηση. 
Ενδεικτικό της επιχείρησης εξαπάτησης ήταν ότι ανώτεροι διοικητές των IDF επέστρεψαν 
κανονικά στα σπίτια τους το βράδυ της Παρασκευής, λίγες μόνο ώρες πριν από το χτύπη-
μα, για να καθησυχάσουν τυχόν υποψίες της ιρανικής ηγεσίας.

ΙΡΑΝΌΣ ΠΡΌΕΔΡΟΣ: 

Αναδίπλωση με απολογία για τα πυραυλικά πλήγματα – 
«Ζητώ συγγνώμη»

Σε στροφή 180 μοιρών προχώρησε η ιρανική ηγεσία, με τον πρόεδρο Μασούντ Πεζεσκιάν να ζητά 
συγγνώμη για τις επιθέσεις που εξαπέλυσε η χώρα του εναντίον κρατών του Κόλπου και της Μέσης 

Ανατολής.
Όπως δήλωσε σήμερα, το προσωρινό συμβούλιο διακυ-
βέρνησης αποφάσισε να αναστείλει τα πλήγματα εναντίον 
γειτονικών χωρών, με μοναδική εξαίρεση την περίπτωση 
που δεχθεί επίθεση το ίδιο το Ιράν. «Ζητώ συγγνώμη από 
τις γειτονικές χώρες», ανέφερε χαρακτηριστικά, αποδίδο-
ντας τα προηγούμενα χτυπήματα σε ελλιπή συντονισμό 
μεταξύ των στρατιωτικών σωμάτων.
Η δήλωση αυτή μεταδόθηκε λίγες ώρες μετά από νέες 
ιρανικές επιθέσεις εναντίον του Μπαχρέιν, της Σαουδικής 
Αραβίας και των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων.
Παράλληλα, ο Πεζεσκιάν απέρριψε κατηγορηματικά το τε-
λεσίγραφο του Ντόναλντ Τραμπ για άνευ όρων παράδοση 
του καθεστώτος. «Αυτό είναι ένα όνειρο που θα πρέπει να 
πάρουν μαζί τους στον τάφο», ήταν η απάντησή του.

Το νέο δόγμα: Από τη διεύρυνση του 
μετώπου στη διαχείριση του χρόνου
Τις προηγούμενες ημέρες, αναλυτές αμερικανικών 

«δεξαμενών σκέψης» είχαν προειδοποιήσει ότι οι 
αδιάκριτες πυραυλικές επιθέσεις της Τεχεράνης 
ενείχαν τον κίνδυνο να αποξενώσουν τα κράτη του 
Κόλπου, ωθώντας τα ενδεχομένως σε ενεργή συμ-
μετοχή στις επιχειρήσεις ΗΠΑ και Ισραήλ κατά του 
Ιράν.
Η αρχική ιρανική στρατηγική στόχευε στη διεύ-
ρυνση του μετώπου, εμπλέκοντας όσο το δυνατόν 
περισσότερες χώρες. Το μήνυμα προς την Ουάσιν-
γκτον ήταν ξεκάθαρο: η κατάρρευση του καθεστώ-
τος θα συμπαρέσυρε και άλλους.
Πλέον, η Τεχεράνη μετατοπίζει το βάρος στη χρο-
νική διάσταση της σύρραξης. Εκτιμάται ότι όσο πα-
ρατείνεται η πολεμική αναμέτρηση με ΗΠΑ και Ισ-
ραήλ, τόσο αυξάνεται ο κίνδυνος για τον Τραμπ να 
βρεθεί αντιμέτωπος με εσωτερική πολιτική κρίση, 
μια προοπτική που θα μπορούσε να λειτουργήσει 
υπέρ της επιβίωσης του ιρανικού καθεστώτος.
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Απειλές και μέτρα: Σε επιφυλακή η Ελλάδα για τον 
κίνδυνο τρομοκρατίας από τη Μέση Ανατολή

Η ανάφλεξη στη Μέση Ανατολή φέρνει στο προσκήνιο έναν έντονο προβληματισμό για την 
κυβέρνηση: τον κίνδυνο τρομοκρατικών ενεργειών. 

Κ
υβερνητικά στελέχη επισημαίνουν ότι 
οι αρμόδιες υπηρεσίες έχουν προχω-
ρήσει σε καταγραφή υπόπτων, ενώ 
δίνεται έμφαση στην προστασία των 
συνόρων. Αεροδρόμια, χερσαίοι σταθ-

μοί και λιμάνια βρίσκονται στο επίκεντρο της επιτήρησης, 
ως σημεία εισόδου και εξόδου ταξιδιωτών.
«Κάποιοι, Έλληνες και αλλοδαποί, με εντολή κάποιων, 
που προέρχονταν από το Ιράν, αποπειράθηκαν να κάνουν 
εδώ κάποιες ενέργειες μικρής εμβέλειας, με στόχο να 
δημιουργήσουν προβλήματα σε κάποιους στόχους ενδι-
αφέροντος άλλων χωρών», αναφέρουν χαρακτηριστικά 
κυβερνητικές πηγές, προσθέτοντας ότι η ανάφλεξη στην 
περιοχή καθιστά πιθανή την εξαγωγή της κρίσης μέσω 
τρομοκρατικών χτυπημάτων.
«Mια χώρα σαν την Ελλάδα που γειτνιάζει με τη φωτιά, 
πρέπει να λαμβάνει όλα τα αναγκαία μέτρα που ενδεχομέ-
νως μπορεί να την πλήξουν. Εμείς, χωρίς να πανικοβαλλό-
μαστε και χωρίς να πανικοβάλουμε τον κόσμο, οφείλουμε 
να διασφαλίσουμε στους Έλληνες πολίτες την ασφάλειά 
τους».

Η ενίσχυση της άμυνας δεν είναι 
διαπραγματεύσιμη
Παρά τις ενστάσεις της αντιπολίτευσης, η κυβέρνηση πα-
ραμένει σταθερή στη θέση ότι η ανάπτυξη αμυντικών δυ-
νάμεων, τόσο στην Κύπρο όσο και σε ολόκληρη την ελλη-
νική επικράτεια, αποτελεί αδιαπραγμάτευτη προτεραιότη-
τα. Από το Μέγαρο Μαξίμου απορρίπτουν κάθε συζήτηση 
για πολιτική αντιπαράθεση σε θέματα εθνικής ασφάλειας, 
τονίζοντας ότι «δεν τίθεται προς συζήτηση, ούτε καν προς 
ενημέρωση».
Η στρα военная ανάπτυξη, υποστηρίζουν, συνιστά κυρι-
αρχικό δικαίωμα. «Η αμυντική μας διάταξη αποφασίστηκε 
κυριαρχικά. Ειδικώς η ανάπτυξη των δυνάμεων των δύο 
φρεγατών και των δύο ζευγών μαχητικών αεροσκαφών 
στην Κύπρο είναι ένα ιστορικό αδελφικό καθήκον προς την 
Κύπρο και είμαστε υπερήφανοι για το γεγονός ότι έχουμε 

αυτές τις αμυντικές δυνατότητες για να παρέχουμε αυτή 
τη συνδρομή, την αμιγώς αμυντική υποστήριξη». Παράλ-
ληλα, επισημαίνεται ότι οποιαδήποτε απειλή κατά της Κύ-
πρου ισοδυναμεί με απειλή για το σύνολο της Ευρώπης.

«Ανυπόστατοι» οι τουρκικοί 
ισχυρισμοί για τα νησιά
Η κυβέρνηση απαντά και στις προκλήσεις της Τουρκίας, 
η οποία επανέφερε το ζήτημα της αποστρατιωτικοποίησης 
των νησιών του Αιγαίου με αφορμή την ανάπτυξη Patriot 
στην Κάρπαθο. Οι τουρκικές θέσεις χαρακτηρίζονται πά-
γιες, αλλά και «απολύτως ανυπόστατες», καθώς δεν συ-
νάδουν με το νομικό πλαίσιο που διέπει το καθεστώς των 
νησιών.
«Η θέση της Τουρκίας, όπως εκφράζεται, αποτελεί μια 
αντίδραση. Εμείς την απορρίπτουμε. Δεν έχει υπάρξει προς 

ώρας κάποια άλλη αντίδραση στο πεδίο. Καταλαβαίνου-
με όλοι ότι εν καιρώ πολέμου, που για όλους μας είναι 
ζωτική η ανάγκη να μπορέσουμε να αναπτύξουμε όσο το 
δυνατόν μεγαλύτερο επίπεδο ασφάλειας, τέτοια ζητήματα 
είναι απλά αδιάφορα. Το κρίσιμο είναι, όσο το δυνατόν με-
γαλύτερη ασφάλεια για τους Έλληνες πολίτες».

Πλήρης θωράκιση για τη Σούδα
Διαβεβαιώσεις παρέχονται και για την ασφάλεια της ναυ-
τικής βάσης στη Σούδα. Κυβερνητικές πηγές τονίζουν ότι 
έχουν ληφθεί όλα τα απαραίτητα μέτρα, τόσο από αμε-
ρικανικής όσο και από ελληνικής πλευράς, διασφαλίζο-
ντας την πλήρη προστασία της βάσης. «Η αντιβαλλιστική 
αντιαεροπορική ομπρέλα της Ελλάδας έχει εγκατασταθεί 
και αναπτυχθεί. Άρα οι Έλληνες πολίτες μπορούν να αι-
σθάνονται ασφάλεια».

ΑΝΑΣΤΆΤΩΣΗ ΣΤΟ ΝΤΟΥΜΠΆΙ: 

Έλληνες αποκλείστηκαν από πτήση επαναπατρισμού ενώ 
είχαν φτάσει στην πύλη

Σοβαρή αναστάτωση επικρατεί στο αεροδρόμιο του 
Ντουμπάι, όπου Έλληνες πολίτες που περίμεναν να 
επιστρέψουν στην Ελλάδα με πτήση επαναπατρι-
σμού ενημερώθηκαν την τελευταία στιγμή ότι δεν 
μπορούν να επιβιβαστούν.
Η πτήση για Αθήνα ήταν προγραμματισμένη για τις 
11:00 ώρα Ελλάδας, ωστόσο περίπου 30 Έλληνες 
που βρίσκονταν ήδη στο αεροδρόμιο πληροφορή-
θηκαν ότι οι θέσεις στο αεροπλάνο έχουν καλυφθεί.
Όπως δήλωσε στην ο Άρης Αποστολίδης, ο οποίος 
βρίσκεται ανάμεσα στους εγκλωβισμένους, οι ίδιοι 
είχαν μεταβεί στο αεροδρόμιο έπειτα από ενημέρω-
ση του υπουργείου Εξωτερικών.

«Μας είχαν καλέσει από το υπουργείο Εξωτερικών 
και μας είπαν να έρθουμε στο αεροδρόμιο, αλλά 
τώρα μας λένε ότι δεν είστε στη λίστα».
Ο ίδιος εξήγησε ότι πέρασε κανονικά τον έλεγχο 
ασφαλείας και έφτασε μέχρι την πύλη αναχώρησης. 
Εκεί ενημερώθηκε, μαζί με άλλους Έλληνες, ότι δεν 
υπάρχει πλέον διαθέσιμη θέση στο αεροσκάφος και 
ότι δεν μπορούν να ταξιδέψουν.
Οι αρχές προσπαθούν να βρουν λύση για την κατά-
σταση, ενώ στο αεροδρόμιο βρίσκεται και ο Έλλη-
νας πρόξενος, ο οποίος βρίσκεται σε επαφές προ-
κειμένου να διευθετηθεί το ζήτημα και να εξυπη-
ρετηθούν οι πολίτες που έμειναν εκτός της πτήσης.
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Ο
ι προφητείες αιώνων του Νοστράδαμου 
επανέρχονται με ορμή στην επιφάνεια, 
καθώς οι οπαδοί του μυστηριώδους 
μάντη ισχυρίζονται ότι αρκετές από τις 
προβλέψεις του φαίνεται να εκτυλίσσο-

νται εντός του 2026. Ο αστρολόγος του 16ου αιώνα, Μισέλ 
ντε Νοστρεντάμ, πιστεύεται από ορισμένους ότι προέβλεψε 
σημαντικά παγκόσμια γεγονότα, συμπεριλαμβανομένων 
των επιθέσεων της 11ης Σεπτεμβρίου και του θανάτου της 
πριγκίπισσας Νταϊάνα, στο εμβληματικό βιβλίο του «Les 
Propheties» το 1555. Αν και τα γραπτά του δεν περιλαμβά-
νουν ακριβείς ημερομηνίες, οι υποστηρικτές του λένε ότι 
πολλά από τα κρυπτικά αποσπάσματά του θα μπορούσαν 
να σχετίζονται με τα τρέχοντα γεγονότα, από την κλιμάκω-
ση των παγκόσμιων συγκρούσεων έως την πολιτική ανα-
ταραχή, όπως αναφέρει η dailymail

Το «σμήνος των μελισσών» και τα 
Drones
Ένα απόσπασμα, με την ονομασία Τετράστιχο I:26, 
αναφέρει: «Το μεγάλο σμήνος μελισσών θα ξεσηκωθεί... 
τη νύχτα η ενέδρα...». Η φράση αυτή έχει ερμηνευτεί από 
ορισμένους ως αναφορά στα πολεμικά μη επανδρωμένα 
αεροσκάφη (drones) που χρησιμοποιούνται πλέον κατά 
κόρον τόσο από τις ΗΠΑ όσο και από το Ιράν.
Η θεωρία αυτή ενισχύεται από μια άλλη πρόβλεψη που 
προειδοποιεί για μια παρατεταμένη σύγκρουση: «Επτά 
μήνες μεγάλος πόλεμος, άνθρωποι νεκροί από το κακό / 
Ρουέν, Εβρέ, ο βασιλιάς δεν θα αποτύχει». Οι μελετητές 
πιστεύουν ότι η αναφορά σε έναν «επτάμηνο πόλεμο» 

αποτελεί προειδοποίηση για τη διάρκεια της τρέχουσας 
σύγκρουσης στη Μέση Ανατολή.

Ο Άρης και το «φως της Δύσης»
Μια άλλη δυσοίωνη πρόβλεψη του Νοστράδαμου 
αναφέρει: «Όταν ο Άρης κυριαρχήσει στην πορεία του 
ανάμεσα στα αστέρια, ανθρώπινο αίμα θα ραντίσει το ιερό. 
Τρεις φωτιές αναδύονται από τις ανατολικές πλευρές, 
ενώ η Δύση χάνει το φως της στη σιωπή». Καθώς ο Άρης 
ήταν ο αρχαίος Ρωμαίος θεός του πολέμου, οι ερμηνευτές 
θεωρούν ότι το 2026 θα σημαδευτεί από βίαιες 
παγκόσμιες συρράξεις.
Οι προφητείες αυτές επανεμφανίζονται καθώς οι εντάσεις 
στη Μέση Ανατολή κλιμακώνονται δραματικά. Οι ΗΠΑ και 
το Ισραήλ έπληξαν στόχους σε όλο το Ιράν το περασμένο 
Σάββατο, καταστρέφοντας εγκαταστάσεις βαλλιστικών 
πυραύλων και πολεμικά πλοία, αμέσως μετά τη 
δολοφονία του Αγιατολάχ Αλί Χαμενεΐ. Περισσότεροι από 
1.000 άνθρωποι έχουν σκοτωθεί στο Ιράν από την έναρξη 
του πολέμου, σύμφωνα με την αμερικανική οργάνωση 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων (Πρακτορείο Ειδήσεων 
Ακτιβιστών).

Πυρηνικά και σύγχρονος πόλεμος
Ο Πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ έχει επανειλημμένα δηλώσει 
ότι το Ιράν δεν θα μπορέσει ποτέ να αποκτήσει πυρηνικά 
όπλα, ισχυριζόμενος ότι «εξάλειψε» το πυρηνικό 
πρόγραμμα της Τεχεράνης σε επιθέσεις τον περασμένο 
Ιούνιο. Παρόλα αυτά, αυτή την εβδομάδα δήλωσε ότι η 
χώρα προσπάθησε να το ανοικοδομήσει, αν και το Ιράν 

δεν διαθέτει επί του παρόντος πυρηνικό οπλοστάσιο.
Καθώς η σύγκρουση εντείνεται, οι οπαδοί του 
Νοστράδαμου βλέπουν τρομακτικές ομοιότητες με 
την προειδοποίηση για τον «επτάμηνο πόλεμο». Οι 
επανειλημμένες αναφορές σε ξαφνικές επιθέσεις και 
«παράξενα όπλα» θεωρούνται από πολλούς ως απόδειξη 
ότι τα γραπτά του αντανακλούν τον σύγχρονο πόλεμο. 
Η εικόνα των βουητών «μελισσών» που αναδύονται τη 
νύχτα περιγράφει μεταφορικά τον ήχο και την εμφάνιση 
των drones καθώς κινούνται προς τους στόχους τους.
Αν και οι ιστορικοί προειδοποιούν ότι τα τετράστιχα 
του Νοστράδαμου είναι σκόπιμα ασαφή και ανοιχτά σε 
πολλαπλές ερμηνείες, τα γραπτά του επανέρχονται πάντα 
σε στιγμές παγκόσμιας κρίσης. Ο μάντης, ο οποίος πέθανε 
το 1566, άφησε πίσω του σχεδόν 1.000 προφητικά 
ποιήματα που περιγράφουν καταστροφές και πολέμους. 
Όσο οι εντάσεις μεταξύ ΗΠΑ και Ιράν κλιμακώνονται, 
ορισμένοι πιστεύουν ότι οι προειδοποιήσεις του 16ου 
αιώνα εκτυλίσσονται πλέον σε πραγματικό χρόνο.

Όσο οι εντάσεις μεταξύ ΗΠΑ και Ιράν κλιμακώνονται, ορισμένοι πιστεύουν ότι οι 
προειδοποιήσεις του 16ου αιώνα εκτυλίσσονται πλέον σε πραγματικό χρόνο

Η ανατριχιαστική προφητεία του Νοστράδαμου 
για το 2026 επανέρχεται καθώς κλιμακώνεται ο 

πόλεμος ΗΠΑ-Ιράν
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Ο ΈΡΩΤΑΣ ΠΟΥ ΚΌΣΤΙΣΕ ΧΙΛΙΆΔΕΣ ΛΊΡΕΣ: 

Η ιστορία της 61χρονης και του 26χρονου 
από την Αίγυπτο

Η 
Jacqueline Dube γνώρισε τον νεα-
ρό μέσα από ζωντανή μετάδοση στο 
TikTok μαζί με την ανιψιά της. Εκεί-
νος μπήκε στην κλήση και της είπε 
ότι τη θεωρεί «όμορφη», γεγονός που 

οδήγησε στην ανταλλαγή τηλεφωνικών αριθμών και στη 
συνέχεια σε καθημερινή επικοινωνία μέσω WhatsApp για 
περίπου 16 μήνες, παρά τα 35 χρόνια ηλικιακής διαφοράς 
και την τεράστια απόσταση.

Κατά τη διάρκεια της επαφής τους, η Jacqueline γνώρισε 
και μέλη της οικογένειάς του μέσω βιντεοκλήσεων, ενώ, 
όπως υποστήριξε, ο νεαρός είχε ήδη πει στους συγγενείς 
του ότι σκόπευε να την παντρευτεί πριν συναντηθούν από 
κοντά.

Τον Σεπτέμβριο του 2025 ταξίδεψε στην Αίγυπτο για πρώτη 
φορά, μένοντας οκτώ ημέρες με τον άνδρα και την οικο-
γένειά του. Σύμφωνα με την ίδια, πέρασαν χρόνο ακού-
γοντας μουσική, αγκαλιαζόμενοι και συμμετέχοντας σε 
δραστηριότητες όπως εκδρομές με βάρκα και γεύματα, τα 
οποία πλήρωνε εκείνη. Η αίσθηση οικειότητας μεγάλωνε, 
ενώ αρκετά μέλη της οικογένειάς του ταξίδεψαν για να τη 
γνωρίσουν.
Λίγους μήνες μετά πραγματοποίησε δεύτερο ταξίδι, όπου 
ο 26χρονος την υποδέχθηκε με λιμουζίνα και λουλούδια, 
της έκανε πρόταση γάμου και άρχισαν να σχεδιάζουν τον 
γάμο τους. Ωστόσο, με την επιστροφή της στο Ηνωμένο 
Βασίλειο συνειδητοποίησε ότι είχε ξοδέψει περίπου 4.000 
λίρες για εκείνον και την οικογένειά του. Όταν έθεσε το 
θέμα των χρημάτων, η σχέση άρχισε να κλονίζεται και τε-
λικά αποφάσισε να την τερματίσει.
Η Jacqueline παραδέχθηκε ότι μετά από δέκα χρόνια μο-

ναξιάς είχε αναπτύξει έντονο συναισθηματικό δεσμό με 
τον άνδρα. «Νόμιζα ότι με έβλεπε για αυτό που είμαι. Μου 
έλεγε ότι με αγαπά μέχρι το φεγγάρι και πίσω. Με έκανε να 
νιώθω ξεχωριστή και επιθυμητή. Τώρα ξέρω ότι δεν είχα 
αυτό που νόμιζα ότι είχα», δήλωσε.

Παρά το γεγονός ότι εξακολουθεί να συγκινείται στη σκέψη 
ότι δεν θα τον ξαναδεί, ξεκαθάρισε ότι δεν θα επέστρεφε 
στη σχέση ακόμη κι αν υπήρχε η ευκαιρία. Όταν ζητήθηκε 
σχόλιο από τον νεαρό άνδρα, εκείνος απάντησε: «Αυτή η 
γυναίκα είναι τρελή».

Μια 61χρονη γυναίκα αποφάσισε να τερματίσει τη σχέση της με έναν 26χρονο άνδρα από την Αίγυπτο, τον 
οποίο γνώρισε μέσω TikTok, όταν διαπίστωσε ότι είχε ξοδέψει χιλιάδες λίρες για εκείνον και την οικογένειά 

του.
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A
ντίστοιχη είναι η εικόνα και στον 
αριθμό των θυμάτων. Οι νεκροί 
από τροχαία στην Αττική μειώθη-
καν από 75 σε 57, καταγράφο-
ντας πτώση περίπου 24%. Ταυτό-

χρονα, μειωμένα είναι και τα σοβαρά ατυχήματα: από 
69 το προηγούμενο διάστημα σε 46 το εξάμηνο μετά 
την εφαρμογή του νέου ΚΟΚ, ποσοστό μείωσης 33%. 
Οι σοβαρά τραυματίες παρουσίασαν πτώση 35%, 
φτάνοντας τους 49 από 75.

Πολλαπλάσιοι έλεγχοι, λιγότεροι οδηγοί υπό την 
επήρεια αλκοόλ
Η βελτίωση των δεικτών συνοδεύεται από δραματι-
κή αύξηση των τροχονομικών ελέγχων. Το εξάμηνο 
Σεπτεμβρίου 2025 - Φεβρουαρίου 2026 πραγματο-
ποιήθηκαν περίπου 480.000 αλκοτέστ, έναντι μόλις 
69.000 το αντίστοιχο διάστημα της προηγούμενης 
χρονιάς. Παρά την επταπλάσια αύξηση των ελέγχων, 
οι οδηγοί που βρέθηκαν θετικοί παρέμειναν σταθεροί 
γύρω στους 6.000, με αποτέλεσμα το ποσοστό των 
παραβατών να υποχωρήσει θεαματικά από 8,6% σε 
1,3%.

Τι λέει η Τροχαία
Μιλώντας στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο αστυνομικός υποδιευθυ-
ντής και τμηματάρχης του Τμήματος Συντονισμού & 
Ε.Ο.Δ. της Διεύθυνσης Τροχαίας Αττικής, Δημήτριος 
Παπαγεωργίου, ανέλυσε τα στοιχεία και τις αλλαγές 
στη συμπεριφορά των οδηγών.
«Η εικόνα που καταγράφεται το τελευταίο εξάμηνο 
είναι πράγματι ενθαρρυντική και μας γεμίζει με συ-
γκρατημένη αισιοδοξία. Η μείωση των θανατηφό-
ρων ατυχημάτων δεν είναι τυχαία• είναι το αποτέ-
λεσμα της συνδυαστικής επίδρασης του νέου, εξορ-
θολογισμένου Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας και της 
εντατικοποίησης των ελέγχων μας. Κάθε ζωή που 
σώζεται στην άσφαλτο είναι για εμάς μια νίκη, αλλά 
η προσπάθεια πρέπει να είναι διαρκής. Τα στοιχεία 
δείχνουν ότι βρισκόμαστε στον σωστό δρόμο, αλλά 
δεν εφησυχάζουμε», σημείωσε.
Σχετικά με την αλλαγή νοοτροπίας των οδηγών, υπο-
γράμμισε: «Παρατηρούμε μια σταδιακή αλλά σαφή 
μεταστροφή. Η πλήρης εφαρμογή του νέου Κώδικα 
Οδικής Κυκλοφορίας φαίνεται πως λειτούργησε ως 
καταλύτης. Οι οδηγοί πλέον είναι πιο προσεκτικοί, 
καθώς γνωρίζουν ότι οι ποινές δεν είναι μόνο χρη-
ματικές, αλλά εστιάζουν στην αφαίρεση της άδειας 
ικανότητας οδήγησης και στην αποτροπή της υπο-
τροπής. Υπάρχει μεγαλύτερη επίγνωση των συνεπει-
ών της επικίνδυνης οδήγησης».

Για τη μείωση των θετικών αλκοτέστ, ο κ. Παπαγεωρ-

γίου επεσήμανε: «Αυτό είναι ίσως το πιο ελπιδοφόρο 
εύρημα. Το γεγονός ότι πραγματοποιούμε περισσό-
τερους ελέγχους και βρίσκουμε λιγότερους παραβά-
τες υπό την επήρεια αλκοόλ σημαίνει ότι το μήνυμα 
«αλκοόλ και οδήγηση δεν πάνε μαζί» έχει αρχίσει 
να ριζώνει στην κοινωνική συνείδηση. Οι οδηγοί επι-
λέγουν πλέον εναλλακτικούς τρόπους μετακίνησης 
όταν πρόκειται να καταναλώσουν αλκοόλ, κάτι που 
αποτελεί τεράστιο βήμα για την οδική ασφάλεια».

Οι κυριότερες αιτίες και 
ο νέος επιχειρησιακός 
σχεδιασμός
Ως βασικές αιτίες των θανατηφόρων δυστυχημάτων 
ανέδειξε την υπερβολική ταχύτητα, ειδικά τις νυχτε-
ρινές ώρες, και την απόσπαση προσοχής από κινητά 
τηλέφωνα. Για τους δικυκλιστές, η μη χρήση κρά-
νους παραμένει ο κυριότερος παράγοντας σοβαρών 
τραυματισμών.

Η επιχειρησιακή φιλοσοφία της Τροχαίας Αττικής έχει 
αναβαθμιστεί, με την Ομάδα Ελέγχου και Πρόληψης 
Τροχαίων Ατυχημάτων (ΟΕΠΤΑ) να βρίσκεται στην 
πρώτη γραμμή. «Με απόφαση της Ηγεσίας, η ΟΕΠΤΑ 

ενισχύθηκε σημαντικά σε έμψυχο δυναμικό και υλι-
κοτεχνική υποδομή, επιτρέποντάς μας να επιχειρού-
με με μεγαλύτερη ευελιξία και αποτελεσματικότητα. 
Οι δράσεις της ομάδας είναι πλέον στοχευμένες και 
δυναμικές, εστιάζοντας σε «έξυπνα» μπλόκα και 
αιφνιδιαστικούς ελέγχους σε σημεία υψηλής επικιν-
δυνότητας», εξήγησε.

Απαντώντας στις επικρίσεις περί αυστηρότητας του 
νέου ΚΟΚ, ο κ. Παπαγεωργίου τόνισε: «Ο εξορθολο-
γισμός θα έλεγα εγώ του νέου ΚΟΚ είναι ανάλογος 
της αξίας της ανθρώπινης ζωής. Δεν είναι ένας «τι-
μωρητικός και αυστηρός» νόμος, αλλά ένας νόμος 
που προστατεύει τον ευσυνείδητο οδηγό, τον πεζό 
και τον συνεπιβάτη. Η «αυστηρότητα» σταματά εκεί 
που ξεκινά η υπευθυνότητα. Όποιος σέβεται τους κα-
νόνες, δεν έχει να φοβηθεί τίποτα». Καταλήγοντας, 
έστειλε μήνυμα στους οδηγούς: «Η οδική ασφάλεια 
είναι υπόθεση όλων μας. Κάθε φορά που πιάνουμε 
το τιμόνι, κρατάμε στα χέρια μας όχι μόνο τη δική μας 
ζωή, αλλά και τις ζωές των άλλων. Οδηγείτε με σε-
βασμό, με σύνεση και χωρίς βιασύνη. Ο προορισμός 
έχει αξία μόνο όταν φτάνουμε σε αυτόν με ασφά-
λεια».

Ενθαρρυντικά είναι τα πρώτα αποτελέσματα από την εφαρμογή του αναθεωρημένου Κώδικα Οδικής 
Κυκλοφορίας στην Αττική, με σημαντική πτώση στα θανατηφόρα δυστυχήματα. Σύμφωνα με τα στοιχεία 

της Διεύθυνσης Τροχαίας Αττικής, το εξάμηνο από τον Σεπτέμβριο του 2025 έως τον Φεβρουάριο του 
2026 καταγράφηκαν 54 θανατηφόρα τροχαία, έναντι 74 την αντίστοιχη περίοδο έναν χρόνο νωρίτερα, 

σημειώνοντας μείωση της τάξης του 27%.

Νέος ΚΟΚ: 

Μείωση 24% στους νεκρούς από τροχαία 
στην Αττική το πρώτο εξάμηνο


